

Liquidación de la guerra

LA REORGANIZACION ECONOMICA

Todo el mundo conviene en que la labor primordial y urgente que Europa entera debe emprender, una vez firmada la paz, es la de reconstituir su sistema de producción, de circulación y de cambios, para salir lo menos quebrantada y lo más pronto posible de la crisis y bancarota en que está sumida, y hallar los medios de vivir con su propio trabajo sobre su propio suelo.

El representante más autorizado de los social-demócratas independientes, Kautsky, presunto heredero de Scheidemann en el Gobierno de Alemania, ha declarado que como la producción ha disminuido en un 25 por 100 durante el período revolucionario, es menester esforzarse en que ella recobre su importancia de antes, y al efecto, recomienda

al jefe socialista nombrado que cesen las huelgas, y espera que el proletariado alemán aceptará espontáneamente el deber de trabajar más y ganar menos.

Por su parte, el ministro francés, M. Klotz, ha dicho: «Toda política fiscal será impotente para resolver el problema financiero, si al propio tiempo los Poderes públicos no emprenden la tarea de poner en valor las riquezas naturales de la nación.»

Nunca y ahora menos que nunca, se ha de perder de vista esa necesidad esencial para la vida y el bienestar de todo el pueblo.

Ramón de OLASOAGA

Mayo, 30.

EL DEBER DE VOTAR

Cumplimos un deber patriótico requiriendo a nuestros lectores a que, por ninguna razón, dejen hoy de emitir sus sufragios.

Nadie puede exceptuarse de esa obligación; a nadie pueden ser indiferentes los resultados de la elección de hoy.

Piensen todos que la lucha de hoy afecta, acaso de modo decisivo, al porvenir de España.

Piense cada uno que su voto, o su abstención, pueden decidir el éxito de la lucha.

No es seguro el triunfo de la candidatura manárfica en Madrid. Miles de electores manárficos han sido arbitrariamente borrados del Censo. Hay que suplir ese quebranto redoblando el celo y el esfuerzo.

No basta votar. Hay que votar en las primeras horas de la mañana para evitar la suplantación del voto. Hay que influir sobre otros electores para que den sus votos a la candidatura manárfica.

Advertimos, en fin, que se vote la candidatura íntegra, y que los electores lean bien las que se les entreguen a las puertas de los colegios. Hay que prevenirse contra posibles engaños, como la inserción del nombre de algún republicano entre los de los candidatos manárficos.

Los colegios estarán abiertos de ocho de la mañana a cuatro de la tarde.

Candidatura Monárquica

Sr. Conde de Vallengano.

D. Emilio Alfredo Serrano Jover.

„ Carlos Martín Alvarez.

„ Luis Harguindey.

„ Gerardo Bustillo.

Sr. Conde de Santa Engracia.

¿Monárquico? ¿Católico?

Político viejo, nada más

La Prensa izquierdista ha comentado en términos respetuosos el solemnisimo acto, de memoria imperecedera, celebrado anteayer en el Cerro de los Angeles. En «El Sol» y en «El Liberal» leímos algunas divagaciones, que no hemos de calificar, adecuadas al espíritu de esos colegas, hostil al catolicismo. Mas ni aun en ellos leímos lo que por la noche, en letra gruesa y llamativa titular, escribió «Diario Universal»... léase el conde de Romanones.

Con irrespetuosa ironía pregunta el colega: «Pastoral o discurso de la Corona? Refiérese al hermosísimo acto de consagración al Corazón Sagrado de Jesús leído por S. M. el Rey, documento que el diario romanonista calificó de «reto para el liberalismo español»... dicho, todo ello, «a fuer de monárquicos sinceros, de amigos de la Religión».

Es burdo sofisma cualquier razonamiento que traiga a colación, en este asunto, principios o normas políticas. Mas sigamos a «Diario Universal» en sus ocurrencias, y veamos esos dos aspectos en el patriótico acto del Monarca.

Aspecto político. ¿Qué ha dicho el Rey que en otros términos, no lo dijeran en estos años de guerra, casi todos los Jefes de Estado? Terminada la guerra, el Presidente de la República norteamericana dió públicamente gracias a Dios y excitó a todo el pueblo a que elevase oraciones a lo alto. Y el Rey de Bélgica, como el de Inglaterra o el emperador de Alemania, una y otra vez, en discursos o documentos públicos, hicieron explícita protesta de fé y pidieron a Dios protección para sus Estados. ¿Pues qué, sino eso, ha hecho nuestro Rey?

a su palabra—, ¿cómo opone reparos a la fiel expresión de su misma creencia religiosa?

El conde de Romanones no hace sino dejarse sojuzgar por la vieja cobardía progresista que siempre estimó como un reto o una ofensa al liberalismo cualquier pública manifestación de fé cristiana.

Un político demócrata debiera felicitarle de aquel acto del Rey, acto noble y españolísimo, porque, en él, don Alfonso XIII ha interpretado fidelísimamente el sentir de su pueblo. Bien lo saben los candidatos romanonistas que ahora recorren campos y aldeas, certificando con cuánta verdad hablaba el señor Maura de quienes «hacen en el Congreso política anticlerical y se apresuran, en sus distritos, a llevar una vara del palio».

El conde de Romanones debiera convencerse de que esos recursos del tiempo viejo no surten ya el menor efecto, porque la opinión pública es más ilustrada, fórmase sin prejuicios y no se deja seducir por palabras vanas.

¡Sólo faltaba que el Rey, para sentir con su pueblo, pensar con su pueblo y hablar por su pueblo, tuviera que pedir licencia al conde de Romanones!

ASIA MENOR

Los griegos han ocupado Aivali

Lu-han con los turcos

ATENAS, 31.—Ayer las tropas griegas se han apoderado de la ciudad de Aivali, en Asia Menor.

El ejército turco había ocupado las alturas de la ciudad. Después de haber opuesto cierta resistencia, se retiró hacia el interior del país. Las autoridades civiles turcas de la ciudad han marchado con el ejército. Reina el orden más perfecto en la ciudad ocupada.

DISGUSTO EN LOS NUEVOS ESTADOS DE ORIENTE

Suiza se niega a participar en el bloqueo

Final de las contraproposiciones alemanas. «Sólo firmaremos lo que podamos cumplir.»

CONFERENCIA DE LA PAZ. — Ha terminado la traducción de la contraproposición alemana. El texto se entregó acompañado de una carta de Rantzau, en la que, entre otras cosas, se decía: «No tomaremos más compromisos que aquellos que tengamos firme seguridad de poder cumplir, pues el pueblo alemán es quien, en definitiva, ha de dar su aquiescencia al Tratado. Hoy celebra sesión plenaria la Conferencia, para notificar a las pequeñas potencias las condiciones del Tratado con Austria (París). Austria pide a la Entente la ocupación de la baja Estira (Basilea). La Prensa de París cree que no se introducirán modificaciones en el Tratado (París). Luxemburgo pide una autonomía y la unión económica con Francia (Luxemburgo). El Tratado de Paz que se ha de entregar a Austria lleva muchas cláusulas en blanco. Otras llevan una nota que dice «A reserva» (París).

VIARIAS. — En Finlandia se ha nombrado un dictador de 23 años. (Londres). En Sarajevo, frente a la Casa del Pueblo, fué arrojada una manifestación socialista. Se ha declarado el estado de sitio (Basilea). Durante el discurso que Ribot pronunció en el Senado francés para analizar los presupuestos, el orador sufrió un síncope (París). Los griegos continúan adueñándose de las poblaciones turcas. Últimamente han ocupado Aivali (Atenas). En París han abandonado el trabajo, por solidaridad con los metalúrgicos, otros oficios (París).

CRONICA EXTERIOR

Nadie se preocupe si alguna vez se encuentra en grave apuro. Ya se conoce el medio capaz de curar todos los males. Se aplica sobre la herida el emplastro de la Sociedad de Naciones nada más que durante quince años y el herido sanará como por encanto. Puede aplicarse también el maravilloso emplastro sobre cualquier dolencia moral.

No cobro nada por la receta... Y no se me diga que hasta ahora la famosa droga y las copias de Calainos son una misma cosa... Dad tiempo al tiempo...

Después de haber puesto el emplastro wilsoniano sobre la cuenca del Sarre y el puerto de Danzig, decidieron los aliados aplicarlo sobre el tumor de Fiume; pero estos picaros italianos que se han empeñado en corromper las oraciones a Wilson, parece que han mandado enhoramala el remedio, y por las trazas no han de tardar en enviar al mismo sitio al doctor...

Camino de la inmortalidad marchaba Wilson, y aunque sus catorce puntos maldito si tenían nada de originales, ellos iban a servirle de pasaporte para entrar en el templo de la Fama. (No de otro modo entran muchos en tal templo: sin más mérito que el de haber sabido formar un ramillete con ideas ajenas.) Mas tal cariz va tomando el epílogo de la guerra que hará bien el superhombre en taponarse los oídos, pues es de temer que la humanidad entera, que no lleva a bien que los Quijotes se truquen en Sanchos, le pida a Eolo toda su fuerza para soplar y producir un sonido poco agradable, todo en honor del que quiso mostrárenos como redentor de la humanidad, como oro de ley, y en la piedra de toque de los hechos ha demostrado que no tenía nada del preciado metal...

Quedamos, pues, en que lo de Fiume sigue sin resolverse... Ahora, parece que se trata de convencer a los sudeslavos para que renuncien a lo que los italianos no quieren ceder... Aquellos alargarán seguramente que si los checo-eslovacos, y los polacos necesitan salidas al mar, ellos también sienten esa necesidad; el pleito continuará sin resolverse y... no faltarán españoles que digan para su colete, que buena cosa debe de ser esa de tener balcones sobre los mares, cuando todos los apetecen, aunque nosotros hemos hecho poco aprecio de los que la Naturaleza nos otorgó a manos llenas. Y es que nuestros hombres políticos, por regla general, así saben de los problemas vitales de las naciones como yo de cantar misa, y con pensar en emitir redondos párrafos saludados con sonoros latiguitos: con aunar a unos y derribar a otros, entienden que ya han hecho cuanto deben hacer en honor de la Patria. La mayoría se sienten un poco Luis XIV y, pues que el Estado son ellos, laborando por su bien no se equivocan al creer que han laborado por el Estado.

¿Conocen el pensamiento de Turgot? «Los Estados son unidades, los límites de las cuales los ha trazado la Naturaleza. El derecho público forma potencias, pero a la larga la Geografía se impone al derecho público y a las leyes.» Se han percatado de que según ese pensamiento de Turgot lleno de verdad, la península ibérica, más o menos tarde, continuará un solo Estado.

Serán los portugueses los que acaben por dominarnos; seremos nosotros los que dominemos, pero un día y pasando antes por la federación de Estados, el tiempo borrará las líneas divisorias y el baluarte de Europa que se llama la península ibérica, formará un todo único para bien de portugueses y españoles... Parece que deberíamos tender a acelerar ese hecho como los individuos tienden a lograr cuanto antes lo que entenden que ha de constituir su felicidad; pero, puesto que según Turgot, fatalmente y a la larga la Geografía se impone, ¿por qué vamos nosotros a enmendarle la plana a la labor de los siglos?... Si acaso, y para demostrarle a ese escritor-zuelo que estaba en un error y que nuestro ideal consiste en imitar a los cangrejos en su marcha, ya nos cuidamos de poner los medios para ir desbaratando el propio solar... De otro modo lo entienden los portugueses. Aunque hace siglos les velvimos la espalda, ellos, de vez en cuando, nos hacen signos de inteligencia. Ahora, corriendo, invitaron a oficiales españoles para que tomaran parte en un concurso hípico en Lisboa, y al aparecer en la pista un jinete español, la música republicana desgranó las notas graves de la marcha Real... Si soy yo ese jinete de llo que pierdo la ca-

rrera, que tan al alma me hubiese llegado la finura, que, pensando en España, me hubiese olvidado de apretar las piernas... Por algo se empieza... Y los que reputen absurdo que se hagan carantoñas un país monárquico y una república, piensen que más distancia material y moral existía entre Rusia y Francia que entre España y Portugal y por conveniencia de ambas, se unieron aquellas naciones.

Si Portugal está hoy unido a uno de los tentáculos del pulpo británico, y ello no puede ser del agrado de la inmensa mayoría de los españoles, ya se encargará el tiempo, y sin tardar mucho, de que el monstruo suelte sus presas. Las convulsiones de Irlanda, de Egipto, de la India y del Afganistán son síntomas precursores del mal que ha de dar en tierra con el Imperio de Inglaterra. ¡Cayó el de Alejandro, el de Roma, el de Carlomagno, el de Napoleón, el ruso, el alemán y el austriaco!

«Todo se lo lleva el tiempo en las alas de los años»

Todo, sí, pero... ¿cuándo veremos cómo John Bull se lleva las manos a la cabeza? Quizá más pronto de lo que muchos imaginan. Para sostener su poderío, Inglaterra tenía una fabulosa escuadra, que se ha aumentado con los despojos de la alemana. Luego es ahora más fuerte que nunca... ¡Cierro; pero, así como a mí de poco me serviría que me regalasen un automóvil, porque no podría soportar el gasto del mismo si quería usarlo, así también a Inglaterra más le serviría de estorbo que de provecho su botín. Esta guerra ha hundido a los vencidos pero hundirá a los que se llaman vencedores. Los que merecemos ese nombre somos los neutrales. La potente Inglaterra de antaño, que ha gastado en la lucha 152.880 millones de pesetas, y que debe a los Estados Unidos más de 22.000 millones de igual moneda, que de acreedora se ha tornado en deudora, ¿cómo soportará sin hundirse el gasto inherente al mantenimiento de una flota que ha de sostener si quiere conservar el dominio de los mares y por tanto el de sus colonias, merced a las cuales fué grande y poderosa? «Pas d'argent, pas de suisses», decían en la época de los mercenarios.

Si no había dinero no había suizos. La falta de dinero traerá consigo el debilitamiento de la escuadra inglesa y como corolarario veremos cómo pasa el cerco del mundo de las manos de John Bull a las del Sam...

Algo análogo o peor le ocurrirá a Francia... Aun habiendo aumentado el ministro de Hacienda de la vecina nación los im-

puestos y buscado nuevas fuentes de ingresos, se calcula que todos los años se saldará el presupuesto con un déficit de unos doce mil millones!...

Y ya en vez de confiar en que Alemania, como la madre de Perseo, tendría la facultad de convertirse en una lluvia de oro para llenar las exhaustas arcas de los aliados, muchos franceses comienzan a pensar como yo: que la quiebra y la bancarota se impone.

Los consuelos y el optimismo de Gustavo Hervé para atenuar el efecto de «los que a diario nos hablan de bancarota y de quiebra» de poco han de servir.

Contra los hechos no valen metáforas... Y si estamos frente a los regateos que dijeron los aliados que no admitían y ad-

EN SEGUNDA PLANA CRITICAS TEATRALES

LA FLOR DEL BARRIO

por RAFAEL ROTLLAN

EN TERCERA PLANA

LA TARANTULA

por CURRO VARGAS

AUTONOMIA UNIVERSITARIA

La opinión del doctor Ibarra

En el cerro de los Angeles

PEREGRINACION FRANCISCANA

EN CUARTA PLANA

NOTAS POLITICAS

El Consejo de Ministro aprueba la última dozava

Intervención femenina a favor de la Unión Monárquica en Barcelona. Campaña sindicalista contra Lerrotx en Sevilla

EL TIEMPO

(Predicciones del Observatorio.)

En Madrid: Tendencia tormentosa.

En el resto de España: Aguaceros y ligeros tormentos.

Temperatura en Madrid: Máxima de grados 21,2; mínima de 10,4.

En el resto de España: máxima de grados 28 en Málaga; mínima de 4 en Zamora



El niño llora por que va a tomar un purgante

El niño rie por que va a tomar LAXEN BUSTO ES LA DELICIA DE LOS NIÑOS

SITUACION INTERIOR

Fracasa el paro en Sevilla

SEVILLA, 31.—También hoy hubo intento de paro como solidaridad con los tranviarios. Los carpinteros que holgaron ayer, han entrado al trabajo hoy. Los carreteros del mulle, por el contrario, continúan en huelga. Con este motivo, los comerciantes, industriales y navieros han constituido una Sociedad anónima de transportes, habiendo comprado ya con los carros, y están encargados doce camiones automóviles proponiéndose adquirir mayor número para sustituir a los carros. También han contratado a 300 obreros despedidos de las minas de Riotinto, por falta de trabajo, a quienes se les ha señalado un jornal de diez pesetas diarias en todo tiempo. Los contratos que son individuales tendrán efectividad diez años, figurando entre otras una cláusula que los declara nulos en caso de huelga. Ayer zarpó el vapor «Cabo Cruz», con cuatro mil barriles de aceite que fueron cargados durante la madrugada última por el personal sustituto. Algunos tranviarios huelguistas han solicitado plazas de chauffeurs, para los camiones automóviles de la Sociedad de Transportes.

Se confirma el asesinato de el «Federal»

En la Dirección de Seguridad confirmaron ayer, oficialmente, la noticia dada por nosotros respecto a la desaparición del «Federal».

Los trabajos practicados por el digno juez de la Roda, D. Camilo Julian García y por el jefe de la Brigada de Investigación Criminal D. Ramón Fernández Luna y agentes a sus órdenes, han dado un éxito felicísimo desenrollando este misterioso suceso. Ya algunos ayer que Nicolás Rodríguez Vaiero, interrogado hábilmente por el juez de la Roda, llegó a confesar e autor de la muerte de Antonio Expósito «el Gallego» y del «Federal», agregando que el cadáver de éste había sido enterrado en Orense, en determinada finca.

Hacia esta capital salieron dos agentes, y el resultado de sus diligencias lo comunicaron ayer al director de Seguridad en el despacho que sigue: «Orense 31 (1745).—Agentes de Primera Brigada, Santos y Legar, a director general de Seguridad.

En casa campo llamada de «Valencia», cuyo arrendatario era Antonio Fernández Vila (alias «Marracín»), sita a unos 3 kilómetros de esta capital en carretera de Villacastín a Vigo, fue hallado a las 15.30 horas de hoy, cadáver que se supone muy fundadamente ser el de José Delgado Guzmán, conocido por el «Federal».

La diligencia fué practicada por el juez de instrucción este ardid, asistiendo nosotros y personal esta plantilla. Conviene seguir primer tren hijo «Federal» para identificar cadáver. «Marracín» y personal su familia dejaron el arrendatario y huyeron América hace más de un mes.

Realizamos con todo interés gestiones para conocer actual paradero fugados. Con «Marracín» vivían sus dos hijas, un hijo y una hija, cuando fué llevado a la finca, el «Federal» por el «Gallego».

CONFERENCIA DE LA PAZ

desarrollará nuestra existencia económica bajo la forma de la socialización. Esta sembrará germen de revoluciones y conflictos que han temer para el porvenir una conflagración económica mundial que con tanto estruendo ven los capitalistas ingleses y americanos.

Noticias varias Luxemburgo reclama su autonomía.

LUXEMBURGO, 31 (Oficial).—La delegación luxemburguesa ha expuesto ante el Consejo de los Cuatro, en presencia de Mr. Hymans, los deseos del pueblo luxemburgués, encaminados a conseguir la autonomía y la unión económica con Francia y Bélgica, simultáneamente.

La cuestion de Oriente Los turcos quieren discutir

PARIS, 31.—«Le Petit Parisien» cree que la proposición transaccional referente al Adriático, que Mr. Wilson expresó ayer a los delegados sudestlavos, se halla en excelente vía de realización. Respecto a la cuestión de Oriente—dice el mismo periódico—que el Gobierno otomano insiste para participar en los debates.

PARIS, 31.—En el tratado con Austria se prevé que las diversas minorías técnicas contenidas en los nuevos estados aumentadas en Europa Central, Polonia, Rumania, Checo-Eslovaquia y Yugoslavia, estarán bajo la protección de la Sociedad de las Naciones.

Esta disposición ha provocado una intensa emoción en los delegados interoccurridos; desde el momento en que concierne el texto del Tratado y probablemente, en la Sesión secreta de esta tarde harán públicos sus sentimientos sobre este asunto.

El problema del Adriático sigue siendo objeto de discusiones, que se dice se desarrollan actualmente bajo auspicios favorables.

Orlando visitó esta mañana a Wilson, con quien celebró una larga entrevista. Durante el día la delegación yugoslava ha conferenciado con el coronel House y con Lansing.

El Consejo de los Cuatro se ha ocupado del contraproyecto alemán, para resolver el cual hay dos tesis: una favorable a incluir en el Tratado con Alemania ciertas modificaciones y la otra resueltamente opuesta a toda concesión.

PARIS 31.—El Tratado que se someterá a los austriacos en Saint Germain tiene numerosas lagunas. Así como por ejemplo la cláusula 8 que es en blanco y llena tan solo el título de capítulo de reparaciones.

El Capítulo concerniente a las fronteras con Italia lleva mención de «A. reservas». Con respecto al cantón de Volleiberg, que fué sometido a un plebiscito, el texto indica que este plebiscito no tiene ningún valor, pues la provincia permanece austriaca y debe asumir las mismas cargas que las otras.

La línea de la frontera checoeslovaca, ha sido fijada por un comité mixto. La parte relativa de la Liga de las Naciones es la misma que para Alemania.

Las cláusulas financieras y políticas son mucho más benignas. La Pienza francesa No se aceptarán modificaciones

PARIS, 31.—Los periódicos están unánimemente convencidos que si los aliados no aceptarían ninguna modificación importante del tratado y que rechazarán toda discusión, y más si ésta debiera ser verbal.

El «Echo de Paris» declara que la contestación a las contraproposiciones alemanas será muy breve y que la conferencia rechazará casi por completo todas las sugerencias alemanas.

Según el «Excelsior» tan sólo algunos puntos de detalle de las cláusulas en que se trata de las cuestiones territoriales son susceptibles de ser revividas.

«L'Oeuvre» considera como muy probable el que el conde Brockdorff considere su misión como terminada en cuanto haya remitido las traducciones francesa e inglesa que ha de constituir la contestación a las contraproposiciones y que haya entregado también varias notas complementarias.

Varios periódicos ponen de manifiesto las contradicciones que constan en el contraproyecto del gobierno y el espíritu de la carta de envío que le acompaña, viendo en ello la afirmación de que Brockdorff no está conforme ni con el fondo ni con la forma en que está redactado dicho contraproyecto.

Dice Rantzau que se está preparando una conflagración económica mundial

BASILEA, 31.—Brockdorff Rantzau ha comunicado al corresponsal de la «Europa Press», en Versalles, su opinión respecto a la socialización proyectada por el Gobierno, estorbiando en presentar el proyecto como una reacción contra las exigencias de la Entente y como una amenaza contra los capitalistas aliados.

«Las concepciones económicas—dijo—no son muy mutables que otras. Todos los países burgueses, sobre todo Alemania, se vieron obligados, ante la presión del bloque, a establecer monoplios que restringieron la libertad de comercio.

Cuatro años de tal régimen han dejado en la mentalidad pública costumbres que se traducían en métodos económicos profundamente modificados.

Esta transformación está más acentuada en Alemania a consecuencia de la revolución. Alemania fué la que más sufrió a consecuencia del bloque y se vió obligada a suprimir toda libertad económica individual, por lo tanto, nuestros enemigos no deben sorprenderse si el movimiento de socialización se muestra con fuerza excepcional en todo el Imperio.

miten, y si éstos, a pesar de haber finalizado el plazo para recibir las contraproposiciones alemanas, las han continuado recibiendo, no es ciertamente por benevolencia, es porque a falta de la solución equitativa y posible que no supieron encontrar, cogidos por la ira esperan que los alemanes les proporcionen una tabla salvadora a que agarrarse.

Inútil esperanza. Nadie puede dar lo que no tiene... Y, únicamente, trabajando Alemania durante varias generaciones, como esclava al servicio de los aliados, podrían éstos restañar sus heridas.

«Es esto posible? No... Bien claro lo ha dicho ya el conde de Brockdorff Rantzau. No, queda pues, más solución que aceptar las proposiciones alemanas, lo que significa ca tanto como llevar la pesada carga entre todos, puesto que todos contribuyeron a este desastre mundial o rechazarlo es invadir Alemania, lo que se traduciría en un déficit de los que vencedores se apellidan. ¿Y como confiar en Wilson para desatar este nudo gordiano de la paz cuando seis americanos delegados en la Conferencia de París han presentado su dimisión convencidos de que se ha dado de lado a la Justicia?»

La carta de dimisión de uno de esos delegados, de Mr. Bullitt, la ha publicado el «New York Times» y en ella se habla de las decisiones injustas adoptadas acerca del «Chantung» (la parte de China que se ha dado al Japon) del Tírol, de Tracia, de Hungría, de Prusia Oriental, de Danzig, de la cuenca del Sarre y del abandono del principio de la libertad de los mares. Reprocha Mr. Bullitt a Wilson que no haya tenido energía para defender sus principios; ve aquí en perspectiva nuevas guerras a pesar de la Liga de Naciones, a las que se venían arrojados los Estados Unidos y queriendo arrojarse de sí toda culpa, renuncia a continuar colaborando en una obra que dicta el odio y no una «justicia altruista e imparcial».

Y si Mr. Bullitt, americano y delegado en la Conferencia de la Paz, ha perdido la fé que tenía en Wilson y en la Liga de Naciones, ¿cómo de confiar nosotros en uno o en otra?... Pues confiaremos, y para demostrarle a Mr. Bullitt que no es cierto que más sepa el loco en su casa que el cuerdo en la ajena, proclamaremos a los cuatro vientos que son justos los aliados en sus posiciones; que su triunfo es innegable; que de su bienestar futuro nadie puede dudar, y que aquí estamos nosotros para, si lo necesitan, servir de paño de lágrimas... Por una de Dios, que ciertos políticos que deben suponer que España gira alrededor de su boca, no atman a reflejar el sentir del pueblo, que va aprendiendo a pensar por sus cuenta, y es el dueño y señor de sus destinos.

La carta de envío del contraproyecto pone en juego cuantos recursos tiene a su mano la habilidad diplomática y se detiene, de un modo especial, a pintar con negros colores las calamidades que acarrearía el Tratado de Paz al pueblo alemán, pintando también la desesperación en que sumiría tal Tratado a la nación germana.

«Es un verdadero régimen de tiranía—dice—el que nos reserva la aprobación de las condiciones de paz; la libertad queda en manos de la Comisión de Reparaciones. Quedaremos privados de los medios de transportes de la flota mercante, que ha de someterse al arbitraje de los aliados para la provisión de primeras materias.»

Concluye la carta con la frase siguiente: «No tomaremos más compromisos que aquellos que tengamos firme seguridad de poder cumplir, pues el pueblo alemán es quien, en definitiva, ha de dar su aquiescencia al Tratado.»

Es muy posible que los Gobiernos aliados acuerden publicar íntegramente, mañana mismo, el documento en cuestión, que es muy interesante para la historia de las negociaciones de paz.

VERSALES, 31.—La contestación del señor Clemenceau a las últimas notas alemanas, fué entregada esta mañana al conde de Brockdorff.

SAINT GERMAIN, 31.—Las noticias referentes al texto del tratado de paz que será entregado el lunes ha causado una viva decepción a la Delegación austriaca. A petición de Reimer entrará a Saint Germain en concepto de presidente de la Delegación financiera austriaca, el diputado Kraft.

En Versalles Clemenceau contesta a la nota complementaria de Rantzau

PARIS, 31.—El presidente M. Clemenceau ha contestado, en nombre de los Gobiernos aliados y asociados a la nota complementaria de Brockdorff, de 22 del pasado mes, acerca de la legislación internacional de trabajo.

En primer término—dice—la Delegación alemana plantea el principio de que para el Gobierno nacional alemán, la decisión final en materia de legislación obrera pertenece, en exclusivo, al proletariado.

Las democracias aliadas, mediante la gran confianza que les proporcionó la guerra, entienden deben colaborar con los trabajadores en la reducción de medidas legales vas, aunque estimando que las leyes que esos proyectos hubieran de cristalizar han de ser votados por los representantes de la comunidad entera.

Segundo.—Los Gobiernos aliados y asociados ponen de manifiesto un error fundamental de la nota alemana de 22 de Mayo de 1916, cual es que las miras e intereses de los Gobiernos han de estar necesariamente en pugna con los de los trabajadores.

Cierto número de Gobiernos, verdaderamente democráticos, cuentan actualmente en su seno con representantes acreditados del trabajo, y el supuesto antagonismo no puede verosíblemente encontrarse sino en aquellos Gobiernos que de democráticos sólo tienen el nombre.

Tercero.—Los Gobiernos aliados y asociados no han encontrado en la carta de Brockdorff indicaciones prácticas en cuanto al modo en que los principios enunciados pudieran hallar expresión en el Tratado de Paz.

La contestación de Clemenceau señala que la organización internacional del trabajo, constituida con la ausencia de la clase obrera, está ya prácticamente en condiciones de presentar cualquier proposición que afecte al proletariado.

Dos tendencias sobre proposición de Alemania

Rumania, Yugoslavia, Checoeslovaquia y Polonia, no se someten a la protección de la Liga

Dice Rantzau: «Contra el cerco político, tuvimos el militarismo, y contra el bloqueo económico, tendremos la socialización que tanto asusta a los capitalistas enemigos»

Situación diplomática

«No tomaremos más compromisos que aquellos que tengamos firme seguridad de poder cumplir, pues el pueblo alemán, es quien, en definitiva, ha de dar su aquiescencia al Tratado.»

PARIS, 31.—La Secretaría general de la Conferencia ha terminado hoy la redacción del contraproyecto alemán. Los cuatro jefes de Gobierno han comenzado a tomar conocimiento de dicho documento, que es bastante extenso.

Las contraproposiciones comprenden, en total, 143 páginas, litografiadas, e iban acompañadas de una larga carta de envío que se compone de 10 páginas a máquina, o sea el tamaño de dos columnas de periódico.

La carta de envío del contraproyecto pone en juego cuantos recursos tiene a su mano la habilidad diplomática y se detiene, de un modo especial, a pintar con negros colores las calamidades que acarrearía el Tratado de Paz al pueblo alemán, pintando también la desesperación en que sumiría tal Tratado a la nación germana.

«Es un verdadero régimen de tiranía—dice—el que nos reserva la aprobación de las condiciones de paz; la libertad queda en manos de la Comisión de Reparaciones. Quedaremos privados de los medios de transportes de la flota mercante, que ha de someterse al arbitraje de los aliados para la provisión de primeras materias.»

Concluye la carta con la frase siguiente: «No tomaremos más compromisos que aquellos que tengamos firme seguridad de poder cumplir, pues el pueblo alemán es quien, en definitiva, ha de dar su aquiescencia al Tratado.»

Es muy posible que los Gobiernos aliados acuerden publicar íntegramente, mañana mismo, el documento en cuestión, que es muy interesante para la historia de las negociaciones de paz.

VERSALES, 31.—La contestación del señor Clemenceau a las últimas notas alemanas, fué entregada esta mañana al conde de Brockdorff.

SAINT GERMAIN, 31.—Las noticias referentes al texto del tratado de paz que será entregado el lunes ha causado una viva decepción a la Delegación austriaca. A petición de Reimer entrará a Saint Germain en concepto de presidente de la Delegación financiera austriaca, el diputado Kraft.

En Versalles Clemenceau contesta a la nota complementaria de Rantzau

PARIS, 31.—El presidente M. Clemenceau ha contestado, en nombre de los Gobiernos aliados y asociados a la nota complementaria de Brockdorff, de 22 del pasado mes, acerca de la legislación internacional de trabajo.

En primer término—dice—la Delegación alemana plantea el principio de que para el Gobierno nacional alemán, la decisión final en materia de legislación obrera pertenece, en exclusivo, al proletariado.

Las democracias aliadas, mediante la gran confianza que les proporcionó la guerra, entienden deben colaborar con los trabajadores en la reducción de medidas legales vas, aunque estimando que las leyes que esos proyectos hubieran de cristalizar han de ser votados por los representantes de la comunidad entera.

Segundo.—Los Gobiernos aliados y asociados ponen de manifiesto un error fundamental de la nota alemana de 22 de Mayo de 1916, cual es que las miras e intereses de los Gobiernos han de estar necesariamente en pugna con los de los trabajadores.

Cierto número de Gobiernos, verdaderamente democráticos, cuentan actualmente en su seno con representantes acreditados del trabajo, y el supuesto antagonismo no puede verosíblemente encontrarse sino en aquellos Gobiernos que de democráticos sólo tienen el nombre.

Tercero.—Los Gobiernos aliados y asociados no han encontrado en la carta de Brockdorff indicaciones prácticas en cuanto al modo en que los principios enunciados pudieran hallar expresión en el Tratado de Paz.

La contestación de Clemenceau señala que la organización internacional del trabajo, constituida con la ausencia de la clase obrera, está ya prácticamente en condiciones de presentar cualquier proposición que afecte al proletariado.

Además—dice M. Clemenceau—no responde a la verdad el decir que no se ha tenido cuenta de las reivindicaciones presentadas por el Congreso Sindical internacional de Berna. En efecto, los asuntos motivados por las resoluciones que aquí aprobó, así como cuantas sugerencias de analogía indico elevara a la Conferencia el referido Congreso, fueron minuciosamente discutidas y examinadas, y en su mayoría incorporadas en el preámbulo, sección XIII, o en los principios generales que han de servir de pauta y norma a la Sociedad de Naciones y a la Organización Internacional de Trabajo, en cuanto a justicia social se refiere.

Resta, pues, de toda evidencia, la inutilidad de nuevos Congresos, que habrían de repetir lo ya expuesto y recogido y determinar una confusión inútil, que sería rómula para la práctica de lo incorporado al Tratado, y aun pudiera mermar el aliento de lo aceptado.

Dióse además—añade Clemenceau—muy dilatada publicidad al proyecto de Organización Internacional del Trabajo, y así los jefes responsables de las Asociaciones obreras tuvieron facilidades sin cuento para formular proposiciones.

Cuarto.—Los Gobiernos aliados y asociados se han puesto ya de acuerdo para adoptar la idea de admitir, muy en breve, representantes alemanes en la Organización Internacional de Trabajo, con objeto de pedir a la Conferencia de Washington, reconociera los derechos y privilegios inherentes a la Organización y al Consejo directivo de la misma.

Quinto.—Mientras los votos formulados por el Congreso de Berna, de Febrero de 1919, expresaban las aspiraciones obreras para el porvenir, la Conferencia de Washington aporó años ya medios para llevar a la práctica aquellas reivindicaciones que su discusión pueden ser sancionadas desde luego, y asimismo se dan facilidades a la Organización del Trabajo para atender además cuantas reivindicaciones caejan dentro de los principios fundamentales ya reconocidos.

La comisión del Trabajo, instituida por la Conferencia de la Paz, ha examinado cuantos asuntos menciona la carta, como afectos a la Organización del Trabajo, entre ellos la del Código internacional para la protección de los marinos, Código que se redactará con la especial colaboración de la Unión de Genes de Mar.

La comisión del Trabajo emitió igualmente un voto, del que adjunto copia, por el que se dará, tan pronto como ello sea posible, a la Organización Internacional del Trabajo, la facultad de tomar acuerdos, que tendrán fuerza legal internacional; sin embargo la legislación internacional del Trabajo no puede ponerse en vigor, por virtud solo de acuerdos votados en conferencias.

Los trabajadores de un país no están aún dispuestos a dejarse atar las manos totalmente por leyes que les impusieron representantes de otros países, y además, que los convenios internacionales, tal como los prevé el Tratado de paz, son, por ahora, mucho más eficaces que pudiera serlo una legislación obrera internacional, propiamente dicha, cuya fiel observancia no puede asegurarse por sanciones penales.

Séptimo.—En cuanto al aserto de que nos apartamos de los principios democráticos, la proposición hecha por los Gobiernos aliados y asociados, va mucho más allá de la proposición alemana. En efecto, las tres cuartas partes de los delegados de la Conferencia del Trabajo, representarán, directa o indirectamente, las aspiraciones de la masa popular; los delegados gubernamentales representan el sentir general del conjunto de la nación, mientras que los delegados de los patronos sólo poseen el 25 por 100 de la representación total, que como se ve, tiene en su mayoría la representación directa del elemento obrero.

Por tanto, la teoría sustentada por la delegación alemana, de que el artículo 390 del proyecto permite la exclusión de los obreros, es totalmente errónea, ya que los delegados del gobierno, o cuando menos, los de las democracias aliadas y asociadas, representan siempre a las masas de las poblaciones de cada uno de sus países.

Conviene recordar, además, que en numerosos Estados, un gran número de obreros se dedican a la agricultura y no forman parte, en general, de asociaciones profesionales, por lo cual parece indicado que sus gobiernos representen los intereses de aquellos obreros en el seno de la Conferencia.

Octavo.—Además, la proposición alemana permitiría reducir a la nada la legislación más favorable, si la quinta parte de los gobiernos representados hiciese oposición, puesto que, según la propuesta alemana, cada Estado dispondría de un voto en las conferencias, y los votos de los gobiernos, que muy bien pudieran no representar sino la íntima minoría del conjunto de obreros del mundo, se encontraría en condiciones de oponerse a cualquier proposición.

La propuesta de las potencias aliadas y asociadas forman brillante contraste con esta concepción autocrática, permitiendo, no sólo el voto por los delegados y no por los gobiernos, sino que, además, acepta que una proposición formulada por dos tercios del total de delegados, haya de inscribirse en la orden del día.

Se hace constar que actualmente se prepara con actividad la primera reunión de la organización internacional del trabajo, la cual ha de verificarse en octubre próximo y que no es menester intervenga en el Congreso el Congreso nacional de Versalles.

Es más, la proposición hecha por la delegación alemana encaminada al aplazamiento de las negociaciones que se realicen para la organización de un congreso de esta clase va al encuentro de los propios intereses de los asalariados del mundo entero.

Los Gobiernos aliados y asociados, preocupados de dar satisfacción a las legítimas aspiraciones, se esfuerzan, no de retrasar, sino, por lo contrario, de adelantar en lo posible la conclusión de la paz. (Continúa.)

El Consejo de los Cuatro Hoy celebra ses en plenaria

PARIS, 31.—Mañana se celebrará la reunión plenaria secreta, en la que los representantes de las pequeñas potencias que rompieron sus relaciones con Austria recibirán la comunicación del Tratado que

debe ser entregado el lunes a los plenipotenciarios austriacos.

Bratiano, habiendo pedido que antes de la sesión sus colegas y él fueran puestos en posesión del texto impreso del Tratado, de manera que pudieran estudiarlo, se ha dedicado el día de hoy a satisfacer esta petición; pero el texto que se ha puesto a disposición de los delegados de las pequeñas potencias no comprende más que las cláusulas territoriales.

Paréc, por lo tanto, que el documento será insuficiente para esclarecer de una manera satisfactoria los puntos de religión, cláusulas militares e intereses financieros.

Amorando Guerra

SERVIOS Y CROATAS Los socialistas ametrallados en Sarajevo

BASILEA, 31.—La prensa suiza publica un despacho de Viena diciendo que los conflictos entre los serbios de una parte y por otra los croatas y eslovenos han conducido a una violenta conmoción obrera en Sarajevo y Zagabria, hasta el punto de que ha sido necesaria la proclamación del estado de sitio.

PARIS, 31.—El «Intransigeant» publica noticia procedente de Sarajevo en la que se dice que a causa de una rigurosa censura no se puede publicar lo ocurrido el primero de Mayo en aquella población.

Frente a la casa del pueblo, los socialistas fueron ametrallados y fueron encarcelados y deportados a Montenegro 360 obreros de los cuales se ignora aún el paradero.

SUIZA, NEUTRAL No ayudará al bloqueo de Alemania

BERNA, 31.—Por conducto de la Embajada de Francia, el Consejo Federal hizo llegar a los aliados una nota en la que Suiza rechaza el compromiso propuesto por la Entente relativo al bloqueo de Alemania.

Añade la nota que el compromiso propuesto encerraría la ruptura completa de todas relaciones económicas y sería incompatible con la neutralidad que hasta ahora observó Suiza.

HUELGAS EN EL EXTRANJERO Se restablece la normalidad en Lima

PARIS, 31.—Comunican de Toronto que, como acto de solidaridad con los huelguistas metalúrgicos, los empleados municipales, obreros de construcción y talleres cesaron en el trabajo.

El servicio de tranvías no se ha interrumpido.

En el Consulado del Perú en Madrid se recibió un cablegrama del ministro de Relaciones Exteriores de aquel país, que dice: «La huelga y los desórdenes provocados en Lima por los agitadores han terminado. La situación es tranquila.»

LOS GRANDES VUELOS EL «N. C. 4» EN PLYMOUTH

(SERVICIO RADIOTELEGRAFICO) LONDRES, 31.—El hidroplano americano «N. C. 4» ha llegado a Plymouth a las 2.26 de la tarde. Lea usted EL TREN DE LA VIDA por «CURRO VARGAS»

Telegrama de adhesión

BARCELONA, 31.—El Comité de Defensa Social ha telegrafiado al ayuntamiento Mayor de Palacio en los siguientes términos: «La hermosísima consagración hecha por el Rey y de España al Sagrado Corazón, Rey de Reyes y, ha conmovido y entusiasmado a los católicos de Cataluña.

Interpretando estos sentimientos, el Comité de Defensa social que ve se afirma la íntima unión entre la Bélgica y la Monarquía, preña la segura de grandes prosperidades y venturas para la Nación, pide a Dios que al celebrar pacto tan transcendente tal proteja también a la Real familia.—Luis de La Masas.

ANUESTROS LECTORES TODA LA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA DEBE DIRIGIRSE AL SEÑOR ADMINISTRADOR DE «EL DEBATE» EN AVILADA 405. MADRID

Criticas teatrales

La flor del barrio

Sainete de costumbres madrileñas en dos actos; el segundo dividido en tres cuadros, original de D. Carlos Arniches, música de los maestros Calleja y Foglietti.

Recientemente ha publicado el señor Arniches, en un tomo, varios de sus sainetes: «El santo de la Isidra», «La pena negra», «Las estrellas», «El amigo Melquades», «Serafín el Pinturero» y algún otro.

Hemos leído atentamente el volumen y abrigamos la convicción de que las producciones del ilustre autor de «Alma de Dices», con ser tan populares, reservan para el estudio, para el literato de aficiones y de profesión, bellezas recónditas que no descubren sino en la lectura reposada y solicita.

A juicio nuestro, el Sr. Arniches no es sólo el salvadavidas de las Empresas, pescador del secreto de henchir los teatros durante noches y... meses; es, además, el heredero por línea recta de don Ramón de la Cruz y de D. Ricardo de la Vega.

Acción bien conducida y desenlazada, caracteres muy varios, muy verdaderos, y por lo común, nobilísimos, tipos de carne y hueso, exacta pintura de costumbres, gracia inagotable, diálogo pintoresco y vivo, recargos innumerables, ingenio que jamás decaea, y sobre todo... alma, vida fresca... arte... que nada tiene que ver con el artificial. He ahí las dotes que avaloran a los sainetes editados por el Sr. Arniches.

Suponemos (y lo deseamos) que otros volúmenes sigan al primero.

«La flor del barrio», estrenado anteaayer en Apolo, tiene un primer acto admirable, digno de su alcurnia. Se plantea en él un asunto interesante y ascendente, se dibujan tipos nuevos con extraordinaria «vis» plástica. El diálogo fluye siempre ingenioso, siempre regocijado. El buen gusto no sufre el más ligero eclipse. Al bajar el telón nos intriga la suerte de los amores de Julia y de José María, en especial, supuesta la trágica decisión de éste,

En «Apolo»

frustrada, por fortuna; simpatizamos con la bondad y honestidad de Sixto, que cuando la necesidad de su hijo, se orbanda que a título de agradecimiento, se le imponga una fortuna dolorosísima, además, por un corazón enamorado; aun los planes las ambiciones de Saturniano nos interesan vivamente.

El primer cuadro del segundo acto (prescindiendo del inverosímil «foxtrot», bailado en la Vicaría), continúa el desarrollo lógico de la acción, y es digno del primer acto, destacándose con luz propia el episodio original de la Sinfía y el niño, que no acaba nunca de arreglar los «papeles» para el casamiento.

Desde este punto la obra decae notablemente. El desarrollo de la acción se corta, se suprime, saltando al descuido; se esfuman, se desvanecen personajes de tanta fuerza e importancia como Sixto, Julia, José María; por último, la arbitrariedad se ensaña, y sustituye lo grotesco a lo cómico.

Mas no declina la gracia del diálogo, y por ende, la compadencia de los espectadores tampoco.

En conjunto: «La flor del barrio», es una producción notable, que se hará centenaria en el cartel de Apolo.

La interpretación... estimable. La señora Subejano y la señora a Morcu, prodigiosas en dos tipos de chulapanas de armas tomar.

El Sr. Ortega... como en los días de «Serafín el Pinturero». Los Sres. Montero, Rufat, Meana y Fischer bordaron primorosamente sus papeles. El triunfo logrado por el Sr. Montero, encamando la figura de Sixto, responde a la justa fama de este cultísimo actor.

La escena muy bien presentada. El éxito del sainete fué clamoroso, confirmándose en la segunda representación.

Rafael ROTLLAN N. B. Se me olvidaba que «La flor del barrio», tiene ilustraciones musicales. Ese olvido es una opinión...

Postales de viaje

La tarántula

Paradiso y apuro de almas... el castro en la planicie-cumbre de una colina elevada...

... Es una iguala con er barbero, que sabe er toque de la picaña... Explicame usted bien lo de la iguala...

Cirto VARGAS Ubeda (Jaen), Mayo 919.

El problema de las viviendas

Don Pedro Sainz de Baranda comenta desde las columnas de 'El Día' el asunto que publicamos en nuestro número del 24 de Mayo último...

La Exposición de Flores

Esta tarde asistió a la exposición Su Alteza la Infanta doña Isabel, acompañada por la señorita Margot Bertrán de Lys...

En el cerro de los Angeles

Peregrinación franciscana

La peregrinación de los Terciarios Franciscanos de Madrid al monumento del Sagrado Corazón de Jesús, erigido en el Cerro de los Angeles...

La opinión del Dr. Ibarra

Sabíamos que el sabio catedrático de la Central había tenido en el último claustro una afortunada intervención que hizo sacudir el ánimo de los demás profesores...

Autonomía Universitaria

El señor Gascón y María expuso en un discurso su criterio sobre algunas bases del decreto, manifestando el temor de que pudieran convertirse las Universidades en academias preparatorias para obtener los títulos que el Estado revalida...

También habló el señor Morente acerca de las dificultades para fijar el mínimo de enseñanzas para cada carrera. El señor Ibarra hizo uso de la palabra entonces...

ZOTAL Desinfectante más popular y que más se vend en España. CRÓNICA DE SOCIEDAD

Collección morosa era, que parecía enroscada con su empedrado de río y de verdu a las cesas de otros tiempos...

En un cuadro reducido y profundo, especie de antro sin peschres y con una sola puerta abierta de par en par...

EN ESTE MES tendrá lugar el matrimonio de la angelical señorita Dolores Martos O'Neale, hija del ex gobernador don José...

EL MINISTRO Y LA UNIVERSIDAD

Como verán nuestros lectores en la sección de ministerios, esta mañana visitó al ministro de Instrucción Pública una numerosa Comisión de profesores de las diversas facultades...

Edición de la noche

El Consejo de ministros aprueba la última dozava

INTERVENCIÓN FEMENINA Á FAVOR DE LA UNIÓN MONÁRQUICA EN BARCELONA.—CAMPAÑA SINDICALISTA CONTRA LERROUX EN SEVILLA

D. Marcelino, incendiario

Este don Marcelino es el maestro láico que aspira a representar por tercera vez el distrito de Tortosa; un señor no alto de talla, enjuto de carnes, corto de vista y largo de lengua.

No obstante sus apariencias de mosquita muerta, D. Marcelino actúa o pretende actuar, de «matasiete» revolucionario. Días pasados se descolgó con un telegrama pasados al Presidente del Consejo, y anteayer, en un mitin dado en la capital de su distrito, dijo que para triunfar recurriría a todos los medios, incluso a quemar las casas de los caciques.

En estos últimos años, el cacique máximo de Tortosa, fué el propio don Marcelino. Sus cerebros narios han perpetrado en el Ayuntamiento toda clase de porquerías y fuera de él, todo género de inmoralidades.

De manera que si tocan a quemar casas de caciques, van a oler a chamusquina las de los amigos del maestro radical.

No llegará a eso trance. Si don Marcelino no tiene votos para triunfar, quedará derrotado, se aguantará con su mala suerte, y se guardará muy mucho de meterse él, ni de meter a sus amigos en camisas incendiarias de eurenta varas.

Otros no menos arriescados y bravos dijeron también que si los dejaban sin actuar, pondrían fuego a una cierta ciudad por sus cuatro costados. La derrota o la falta de éxito, que es para algunos escandalosa e inhumana, los volvió prudentes. Y los incendiarios desempeñaron papel de bombarderos.

Por qué no creer y esperar que habrá de pensar mejor D. Marcelino? Por qué no creer que si lo derrotan, del distrito llegará, debe serlo, se resignará con su desgracia? ¡Bah! El oficio de incendiario tiene serias quebras y graves riesgos y no querria afrontarlos personalmente el Sr. Don Marcelino. Insinuar la idea, sugerir la idea, dejarla caer entre la muchedumbre por si hay algún fanático o algún loco que la recoja, eso sí, tales bromas radicales no son desahucadas. Solo que la gente está advertida y cuando llegara el caso paría responsables a las cabezas y no a las patas, a los brazos y no a las cuchillas.

Consejo de Ministros

A la entrada

A las ocho de la noche se reunieron ayer los ministros, en casa del Sr. Maura, para celebrar el Consejo anunciado.

Se sabía que la reunión tenía por objeto principal la aprobación de la dozava de Junio, y así lo confirmaron casi todos los ministros, manifestando que no llevaban asuntos al Consejo, y el Sr. Cierva diciendo que se tratarían asuntos de su departamento exclusivamente y haciendo notar lo abultado de su cartera.

El Ministro de Fomento llevaba algunos asuntos, pero dudaba, dijo, que hubiese tiempo para ocuparse en ellos.

El Ministro de la Gobernación dijo que la situación en Andalucía era mejor; no ocurría nada alarmante y los asuntos van mejorando.

A la salida

A las nueve y media terminó el Consejo. El Ministro de Marina manifestó que se habían despachado expedientes de trámite y que habían cambiado impresiones sobre diversos asuntos. Se facilitó la siguiente nota:

«Se resolvieron diversos expedientes de la Presidencia y de los ministerios de la Guerra, Hacienda, Fomento y Abastecimientos.

Se aprobó la distribución de créditos para la dozava parte del próximo mes de Junio.

El día de hoy

DE GOBERNACION

El ministro recibió a los periodistas esta mañana, diciéndoles que ya podía hablar de los sucesos de Córdoba, porque ya habían pasado. Dijo que el día 28 se telegrafió al gobernador de la provincia, que el 27, con motivo de la huelga de los obreros del campo del pueblo de San Sebastián de Ballesteros, y por haberse amotinado, hubo una colisión con la fuerza pública, resultando muertos tres obreros y heridos seis, de los cuales falleció uno más tarde. El orden quedó restablecido, pero como al mismo tiempo, en el kilómetro 43 de la línea de Córdoba a Málaga, arrancaron 26 tirafondos y dos planchas, obreros de un pueblo de la provincia de Córdoba, próximo a la línea, se reunieron las autoridades y acordaron declarar el Estado de guerra.

En Baena—continuó el Sr. Goicoechea—llegaron a un acuerdo obreros y patronos, y la siega se hace normalmente.

—Sigo—añadió—recibiendo quejas de candidatos, aunque no muchas. Sobre estas quejas tengo muchos datos archivados, antecedentes y consecuentes, para cuando llegue el día; entretanto, tendremos paciencia.

El ministro facilitó luego a los periodistas el siguiente telegrama del gobernador de Valencia:

31 a las 24.—Presentadas en este Gobierno civil el día 30 varias denuncias de diferentes pueblos del distrito de Saldaña, por electores de los mismos, contra actos de soborno, coacciones y ajuste de votos realizados por agentes del candidato señor Abásolo, extraños al distrito, encargados de un delegado de mi autoridad impidiendo los delitos y pasó comunicación al jefe de la Guardia civil de la provincia para que ordenara la vigilancia de dichos sujetos, comprobándose los delitos y enviados denunciados al Juzgado a los autores. Ayer tarde recibí aviso de haber sido conducidos

Notas políticas

una interesantísima carta, desmintiendo las afirmaciones hechas por Gasset.

Entre otras cosas, dice: «Dos son las acusaciones que hace Gasset contra el pueblo de Torralba: haber sido ingratu a aquel, y venderse al candidato ministerial. La primera es injusta, la segunda es falsa. Torralba, en las elecciones pasadas, hizo un pacto con el señor Gasset, que consistió en darle sus votos bajo el compromiso solemne de obtener la entrega por el Estado del importe de unas láminas del Tesoro que con sus intereses correspondientes le ayuda a dicho Ayuntamiento. Torralba no pedía esto como precio, sino como compensación de servicios. Dicho compromiso no fué cumplido. Si es ingratu el que va contra lo que el mismo exaltó o contribuyó a exaltar con la precitada representación parlamentaria, ¿qué más que ingratu será quien se marcha al campo contrario de aquel que le elevó a los consejos de la Corona y el que habiendo sido ministro del Rey ha combatido en memorable artículo, periódico al jefe del Estado, metafóricamente designado con el nombre de Cruz Roja?»

No, el pueblo de Torralba no ha vendido sus votos. El proceso de las próximas elecciones ha sido semejante al de las pasadas. No ha habido tal venta. La afirmación es completamente falsa. «Si el pueblo de Torralba hubiera querido venderse o subastarse, comprador o postor tenía en don Rafael Gasset», por mediación de su caballeroso amigo el senador señor Cardenal, que con tal intento y en automóvil vino a Torralba.

«Pero no pudo venderse el censo a Gasset, porque no se trataba de la venta o subasta de aquel, sino de un caso de la conciencia y libre elección de todo el pueblo, harto desengañado por las falaces promesas de los profesionales de la política, que lo tienen abandonado, de lo que es una prueba elocuente el estado intranquilo de la carretera, vergonzosa para un país civilizado.» La carta, que está siendo comentada, termina diciendo: «Gasset, viendo desmoronado, abandonado, y faltándole las fuerzas, ha arremetido contra Torralba.»

Contra Lerroux

SEVILLA, 31.—Durante la madrugada anterior fueron fijados en las calles gran número de pasquines antilerrouxistas. Uno de ellos dice en grandes letras: «¡Atrás, Lerroux, Sevilla no te quiere!» En otro, califica el manifiesto electoral del jefe radical, de única contradicción con su vida política.

Cita, además, las recientes amenazas que hizo contra los sindicalistas, diciendo que si fuera Poder no le temblaría la mano al firmar una sentencia de muerte.

También se han repartido unas hojas en las que irónicamente se invita a los obreros a votar la candidatura de Lerroux para redondearle la fortuna amasada con la sangre y los sacrificios de incautos trabajadores. Supúnesse autores de dichos impresos a los sindicalistas.

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 30.—Se ha celebrado un mitin de propaganda electoral republicana, asistiendo escasa concurrencia.

MIRANDA, 30.—Ha retirado su candidatura por este distrito D. Segismundo Ruiz, que se presentaba contra el maurista D. Benito María Andrade, quedando, por tanto, éste libre de toda lucha.

EN BARCELONA Gran entusiasmo por la Unión Monárquica

BARCELONA, 31.—La oficina electoral de la Unión Monárquica Nacional, ha estado hoy muy concurrida. Acudió a ella también un grupo de señoras, enterándose del distrito en que habían de votar varios deudos y amigos suyos.

Las señoras fueron ovacionadas por los individuos de la Junta y numeroso público que había en el local.

«La Veu» dice que en Barcelona se está efectuando una escandalosa compra de votos, para impedir el triunfo de la candidatura regionalista. Pero todo será inútil porque no se puede torcer así la voluntad de Cataluña.

Se dice que la oficina electoral de la Unión Monárquica, tiene preparados para mañana grandes cartelones contra la Lliga, Cambó y la autonomía. «La Nación», un periódico que se publica hace poco, inserta hoy unos entrefiletos en que dice: Cambó tiene gran semejanza con Judas.

—El candidato regionalista por Igualada, don José María Catinereu, se ha retirado porque dice está haciendo una compra de votos escandalosa, el candidato contrario.

—Para Tortosa, donde se supone que la elección será agitada, han salido fuerzas del 21 tercio de la Guardia civil.

CIUDAD REAL, 31.—El diputado provincial por Torralba, don Octavio García, publica hoy en los periódicos locales

LA LUCHA ELECTORAL

Las elecciones se han celebrado con tranquilidad en toda España

Incidentes en Bilbao: tres heridos.— En Barcelona gana votos la Unión Monárquica

En Madrid

Constituyéronse las mesas sin incidentes, en todos los distritos. De las ocho a las doce, hora en que escribo estas líneas, la elección se celebra con tranquilidad casi absoluta. Algún incidente, algún estacazo suelto... lo inevitable en días como estos, y nada más.

A las doce del día la animación electoral era mediana. El número de votantes, por término medio, era 150 a 200 por Colegio.

En el distrito del Centro la animación era mayor que en los demás: al mediodía había votado el 40 por 100 de los electores.

En el de la Inclusa notábase bastante retraimiento. A consecuencia de los pequeños alborotos practicáronse algunas detenciones.

En el establecido en la Escuela de Artes y Oficios—calle del Turco—votó el presidente del Consejo, a las nueve de la mañana.

En las Escuelas de Aguirre—calle de Alcalá—un republicano agredió con un bastón a un maurista, causándole una herida leve en la nariz.

En la sección 17 del Distrito de Chamberí, no se presentó D. Andrés Aragón, diputado a Cortes, romanista, a quien correspondía presidir la mesa.

En este distrito empuñábase los interven-

En la octava (Serrano, Casa de la Moneda), el señor Groizard.

En la novena, los señores Daro, Sánchez Guerra y González Besada.

En la 10, el director de Seguridad.

En la 14, don Luis Silveira.

En la Sección 17—Príncipe de Vergara—los señores ministro de Instrucción y conde de Romanones.

Cuando entráramos en el local de la Sección sexta, depositaba su papeleta en la urna el aplaudido autor señor Muñoz Seca.

En la Universidad, donde están las Secciones séptima y octava a la 13, habían votado 100 y 201 electores, respectivamente.

En la Sección octava hubo un altercado porque un elector quiso emitir su voto sin hallarse en las listas.

En la Sección 26, establecida en la Glorieta de Quevedo, fué mayor la concurrencia. A las 13.30 habían emitido sus sufragios 243 electores. Habían votado a esta hora mayor número de electores que en años anteriores. En la Comisaría no tenían noticia, a dicha hora, de alteración de orden.

En la Sección de Vallehermoso hubo un incidente.

El candidato Pablo Iglesias denunció que los mauristas compraban votos. Los jóvenes mauristas protestaron de las afirmaciones del Sr. Iglesias, demostrando que lo que hacían era pagar al camarero el consumo.

La desanimación fué la nota dominante en el popular distrito de la Latina.

A las doce acaudió el fuerte de votantes, pero luego volvió a languidecer.

Incidentes de mayor cuantía, no se registraron.

Sólo a la puerta de la Sección 14 (Tabarillas, 2), hubo uno, motivado por la presencia de una mujer que, a grandes voces, recomendaba la candidatura de las izquierdas.

Se congregó gran número de curiosos a su alrededor y pronto los unos atacando, mientras la mujer continuaba en el del procedimiento, y los otros defendiéndose; dieron lugar a que se produjeren un ligero escándalo.

Fácilmente se restableció el orden, sin que hubiera defenestaciones.

El señor Besteiro, que recorrió las Secciones, intervino en la 24 (General Ricardos, 4), en el momento en que pretendía un elector votar con nombre falso. No se le consentió. La curiosidad que produjo la presencia del señor Besteiro hizo que el momento fuera de relativa animación.

En la 23, un interventor fué equivocadamente y como el curso que llevaba era de la segunda se promovieron algunos incidentes al no hallar el nombre de los votantes.

En la sección 9 votaron el marqués de la Torrejilla, el Sr. Bustillo y el señor Gavilán. En la séptima el magistrado don Félix Ruiz y en la décima, en la que se hallaba como adjunto, el duque de Bivona, los exministros señores Roselló y Andrade.

Al mediodía la impresión era de triunfo para la candidatura monárquica, con una gran mayoría de votos.

En los barrios extremos donde los republicanos suelen obtener lucidas votaciones, se nota en ellos desanimación. En esos mismos barrios, los socialistas han obtenido escasos votos.

Los monárquicos han obtenido lucida votación en algunos distritos obreros, como el de la Barceloneta. Hasta ahora no han ocurrido incidentes.

Han sido desechas algunas papeletas de falsos electores y se ha detenido a algunos que las formaban.

De los datos reunidos a las dos de la tarde se deduce que la votación en general no es tan nutrida como en elecciones anteriores, especialmente en los barrios obreros.

BILBAO, 1.—A las diez de la mañana comenzaron a animarse los Colegios electorales formado con los votantes.

Llegaron mineros de fuera de Bilbao, dando vivas a Prieto.

Próximamente a las once, en la Sección tercera, distrito Achuri, se animó considerablemente, voceando las candidaturas, los agentes de Chabalza y Prieto. Los más excitados eran grupos de jóvenes de catorce a dieciocho años, quienes no tardaron en ir a las manos, repartiéndose volutas y palos. De repente sonó un disparo de pistola, al que siguieron otros disparos. Los agentes de la autoridad intervinieron. Varios de los jóvenes, en actitud hostil, se opusieron a que se practicase detenciones.

Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad desajeron el campo, recogiendo al joven Daniel Garés, de 16 años, que presentaba una herida de bala en la entrada en la nuca y orificio de salida en el vientre; Juan Urquijo, de 17 años, tiene una herida de bala en la cabeza, con orificio de entrada y salida; José González, de 17 años, tiene una herida de bala en el frente.

El primero se ha calificado de grave, el segundo gravísimo, y el tercero de pronóstico reservado.

El suceso ha causado honda impresión, cesandose a los que mezclan en las cuestiones electorales a jóvenes de 14 a 18 años.

Se dice que los dos últimos pertenecen a la Juventud Nacionalista, y el primero a la Juventud Socialista.

El gobernador ha aumentado la fuerza pública en dicho distrito.

Los ánimos se hallan muy excitados, y se teme no sea éste el último suceso.

BILBAO, 1.—Desde primera hora ha reinado animación en los colegios electorales, donde, a excepción de dos, quedaron constituidas las mesas.

En los colegios electorales de los barrios altos, la animación ha sido grandísima. Grupos de obreros recorrieron estos distritos dando vivas al diputado honrado Sr. Prieto.

En los colegios del centro de la Villa la animación no ha sido tanta a pesar del estímulo hecho al cuerpo electoral por la Prensa. Tiene esto una explicación, ante el temor de que a primera hora se produjeran cheques en los colegios como se decía anoche.

Hasta el momento que comunica el correspondal, la elección se desliza tranquila.

BILBAO, 1.—Las noticias recibidas de los distritos de la provincia acausan tranquilidad. Hasta la fecha sólo se ha recibido una queja de que el alcalde de Carranza ha detenido a algunos agentes nacionalistas.

En Bilbao la impresión es de que la candidatura Prieto lleva ventaja a la otra.

El gobernador está contrariado por los sucesos de Achuri. Hubo más heridas de los comunicados. Uno de ellos se llama Miguel Mendiola, de 22 años, con una herida de pronóstico reservado en el muslo izquierdo.

También ha sido herido en la cabeza, donde le dieron varios balazos, el apoderado nacionalista Alejandro Acastegui, el refir con representantes de la candidatura contraria.

ASPOL CHOCOLATE RECONSTITUYENTE PARA LOS ENFERMOS INAPETENTES Y DEBILES. Contiene mayor cantidad de glicofosfatos y nuez de cola que ningún otro preparado con arrhenal y ácido nucleínico. Sus efectos se dejan sentir en los primeros días; aumenta el apetito, estimula y fortifica, repara las pérdidas orgánicas, es insustituible. Preparación especial del Laboratorio Aspol.—OVIEDO. De venta: en todas las farmacias.

LA LUCHA ELECTORAL

Las elecciones se han celebrado con tranquilidad en toda España

Incidentes en Bilbao: tres heridos.— En Barcelona gana votos la Unión Monárquica

En Madrid

Constituyéronse las mesas sin incidentes, en todos los distritos. De las ocho a las doce, hora en que escribo estas líneas, la elección se celebra con tranquilidad casi absoluta.

A las doce del día la animación electoral era mediana. El número de votantes, por término medio, era 150 a 200 por Colegio.

En el distrito del Centro la animación era mayor que en los demás: al mediodía había votado el 40 por 100 de los electores.

En el de la Inclusa notábase bastante retraimiento. A consecuencia de los pequeños alborotos practicáronse algunas detenciones.

En el establecido en la Escuela de Artes y Oficios—calle del Turco—votó el presidente del Consejo, a las nueve de la mañana.

LA "GACETA"

Sumario del día 2
Gracia y Justicia.—Real decreto ha-
ciendo mérito de título del Reino, con la
denominación de conde de Abisolo, para
el, sus hijos y sucesores legítimos, a favor
de don Félix Abisolo y Zuzunzo.
Otro concediendo a D. Eduardo Dato e
trader la Medalla de oro creada para pre-
miar los méritos y servicios prestados a
la reforma penitenciaria.
Guerra.—Real decreto disponiendo puse
la situación de primera reserva el gene-
ral de brigada D. José Blanco y Castro,
quedando en concepto de disponible.
Marina.—Real decreto disponiendo que
den modificados en la forma que se pu-
blican los artículos segundo, tercero,
cuarto, quinto, séptimo y octavo del Real
decreto de 26 de Septiembre de 1918.
Hacienda.—Real orden declarando no
pueden imponer premio en el cambio a
las franquicias inferiores a diez pesetas,
además por declaración verbal de viajeros
o pagos por derechos de importación y
exportación que se efectúan en las Aduanas
durante el mes actual y que hayan de
percibirse en moneda española de plata o
billetes del Banco de España.
Instrucción Pública y Bellas Artes.—
Real orden aprobando y disponiendo se pu-
blique en este periódico oficial, como de-
finitivo, el escalafón de los Auxiliares de
tercera clase de este ministerio.

Elección de nuevo Presidente

A las tres, como estaba anunciado, se
celebró en el Ateneo la Junta general para
proceder a la elección del nuevo presidente,
cargo vacante por renuncia del conde de
R. manoles y de los demás cargos de vice-
presidente primero, vicepresidente segundo,
vocal primero, contador y secretarios
segundo y tercero, vacantes también.
Presidió el Sr. Dubois, de la Junta de
Gobierno y durante tres horas fueron de
positando sus votos los señores ateneístas.
A las seis se comenzó el escrutinio,
siendo 318 el número de votantes.
Resultaron elegidos para los cargos va-
cantes los señores siguientes:
Presidente, Sr. Menéndez Pidal; vice-
presidente primero, Sr. Bayla; vicepresi-
dente segundo, Sr. Tormo; vocal primero,
Sr. Elorrieta; contador, Sr. Hernández; se-
cretario segundo, Sr. Carlomagno; secreta-
rio tercero, Sr. Carreras.
En la elección no se registró incidente
alguno.

Los almacenistas de azúcar

El próximo día 15, se celebrará en Ma-
drid una asamblea de almacenistas de azú-
car, para discutir y tomar acuerdos sobre
la situación creada por la real orden del
24 del actual, que modifica la tasa de los
azúcares y eleva los derechos arancelarios.
Desde que se dictó esta disposición, los
almacenistas de la capital, de acuerdo con
los de las provincias, han celebrado varias
entrevistas con el ministro de Hacienda en
solicitud de aclaraciones.
Querían los almacenistas que continua-
ra en vigor las disposiciones del Sr. Ur-
záiz y que se hubiese concedido un plazo
para que empezaran a regir los nuevos pre-
cios y han protestado del régimen a que se
quiere someter el azúcar en los depósitos
comerciales y de que se obliga a los fa-
bricantes a tener de ósito en los que direc-
tamente se venden al público a precio de
tasa.
El Sr. Cierva ofreció estudiar las peti-
ciones y acceder a lo que no se oponga al
espíritu de la Real orden.
La necesidad de cambiar impresiones y
unificar el criterio de todos los almacenis-
tas, ha decidido a los de Madrid a con-
vocar a la Asamblea.

NOTICIAS

«Licor del Polvo»: Único elixir que por
su historia siempre creciente de medio si-
glo es sólo el que realmente puede llamar-
se «Dentrífico verdad». Frasco, 1.50.
En la Cooperativa del Ministerio de la
Guerra, establecida en la calle de San Ma-
teo, 28, se cometió ayer un robo.
Los ladrones violentaron el cierre metá-
lico de la tienda y forzaron la caja, lleván-
dose 700 pesetas.
En la calle de la Ruda, esquina a la de
Toledo, se cayó a un pozo de los abiertos
para las obras del subsuelo, un niño de
ocho años, produciéndose gravísimas le-
siones.
El abogado, D. José Gómez Pérez, ha
denunciado a su sirviente, Josefa Díaz L-
villá, que ha desaparecido con 1.500 pes-
tas, propiedad del denunciante.

DIGESTINA
CHARRRO
EL ÚNICO ESPECÍFICO QUE CURA
EL ESTÓMAGO.
PIDASE EN FARMACIAS
TERMAS DE MOLINAR DE CARRANZA (VIZCAYA)

GARRERAS DE CABALLOS
El Gran Premio de Madrid de 100.000 pesetas

La jornada de esta tarde en el Hipódromo
de la Castellana, tiene todos los hono-
res de un gran acontecimiento deportivo:
correrse en Madrid un premio de 100.000
pesetas parece un sueño. Es un esfuerzo
enorme y un alarde extraordinario de la
Sociedad de Fomento de la Cría Cabalar,
ofrecer un premio tan importante, a los vo-
luntarios de iniciar el resurgimiento del
«sturf» español, premio que para Inglaterra
y Francia, por ejemplo, que son los países
del hipismo por excelencia, representa un
millón. Consolidada la opinión, puede de-
cirse que la capital de España, no ocupa
mal lugar en cuestiones hípiacas con
respecto a las demás capitales europeas.
Y sin más preámbulos, ya que no dispo-
nemos de más espacio, veamos el programa
de esta tarde, pasando por alto los demás
premios.
«Premio Alcázar», 5.000 pesetas, 2.200
metros.—Cuatro matriculados.
«Premio Legítimo (militar lisa handi-
cap)», 1.500 pesetas, 2.100 metros.—Diez
y seis inscritos.
Premio Cains (a reclamar), 2.000 pes-
tas, 1.800 metros.—Once matriculados.
«Gran Premio de Madrid, 100.000 pes-
tas: 80.000 al primero, 15.000 al segundo
y 5.000 al tercero, para caballos y yeguas
de tres años en adelante. Distancia: 2.500
metros (una vuelta y cuatro quintos de
pista).—Los matriculados con los jinetes
que partirán probablemente son los si-
guientes: 1.º, «Le Dragon», 65 kilos (no
partirá); 2.º, «Bilvecock», 65 (Hobbs);
3.º, «Landman», 63 (O'Connor); 4.º, «San-
tos», 63 (Lyne); 5.º, «Przemysl», 61
(Diez); 6.º, «Brabant», 60 (no partirá);
7.º, «L'Isere», 60 (Hious); 8.º, «Nouvel Ann»,
60 (Archibald); 9.º, «Brcs», 6 (no parti-
rá); 10.º, «Ermentaut», 60 (no partirá); 11.º,
«Almorá», 49 (no partirá); 12.º, «Scirpes»,
49 (Hopper); 13.º, «Mon Abri», 49 (Ro-
bert); 14.º, «Francés», 49 (Rodríguez); y
15.º, «La Gloieuse», 47 (García).
«Premio Sevilla (handicap)», 5.000 pes-
tas, 1.800 metros.—Veintinueve inscripcio-
nes.

APRECIACIONES
Primera carrera: «Fonten», «Regalo
Real», «Segunda», «Tipperary II», «Tyran-
nos». Tercera: «Cubain», «Ultor».
Cuarta: «Gran Premio de Madrid: «Land-
man (cadura), «Scirpes». Quinta: «San
Gratien», «Mezzetin».

CORDOBA, 31.—Se ha celebrado la
primera prueba del Concurso hípico,
para toda clase de caballos. Asistió
enorme cantidad de público que llena-
ba por completo las tribunas. He aquí
el resultado.

Primer premio: «Ina», montado por
don Pedro García Goyeaga.
Segundo: «Tifino», montado por
don Antonio Cañedo.
Tercero: «Euno», por don Francis-
co Ustuma.
Cuarto: «Vendimiar», por don Teo-
doro Aburo.
Quinto: «Tiberio», por don Sixto
Cambraña.
Sexto: «Despego», por don Manuel
Arias Verdell.
Séptimo: «Bastel», por don Dáma-
so Sanz.
Concediéronse lazos a los caballos
«Avión» y «Tarambana».
Después corrióse la prueba de Cór-
doba, de 4.500 pesetas, con el siguiente
resultado:
Primer premio: «Ina», montado por el
señor Goyeaga.
Segundo: «Trifino», por don An-
tonio Cañedo.
Tercero: «Tiberio», por el señor
Cansabrana.
Cuarto: «Despego», por el señor
Arias.
Quinto: «Talismán», por el señor
Aparicio.
Sexto: «Encono», por el señor Us-
taburre.
Séptimo: «Anezano», por el señor
Sanz.
Octavo: «Vagidos», por el señor
Solano.
Noveno: «Tolerable», por el señor
Usatorre.
Décimo: «Pactoral», por el señor
Arias.
Undécimo: «Bustel», por el señor
Arias.
Duodécimo: «Vendimiar», por el
Sr. Pesquera.
Concediéronse lazos a los caballos
«Dinástico» y «Ina», montados res-
pectivamente por los Sres. Aznar y Pes-
quera.
Mañana se correrán las pruebas «Gua-
talquivir» y «Alfonso XIII».

BIBLIOGRAFIA

JUDICATURA. REGISTROS.—Notarios.
Abogados del Estado. Recomendamos a lo-
pores las Contestaciones de texto en el
Instituto Reus. Centro de preparación: Pre-
ciados, 23, Madrid (teléfono 40-60). Profes-
ado: Registradores, notarios, magistrados y
abogados del Estado.
SAVOR alhajas, autorizado. Gratis 1.º
y 4.º. No vender sin consulta.
Plaza Mayor, 23. Joyería. Esquina C. Rodrigo.

ACADEMIAS MILITARES
EXAMENES DE INGRESO

Alumnos aprobados ayer
CABALLERIA
Primer ejercicio.—Angel Sánchez del
Aguiar, José González Guzmán, Jesús
Va. Núñez, Francisco Escudero Arévalo,
Luis Ferrer Fernández, José Lambert
García, Joaquín Babe Alberto, José Hé-
ctor Vázquez, Alejandro Bernal de la Mo-
rena, Felipe Maroto Hernández, Alvaro
Mata de la Fuente, José Esteban Valdés.
Segundo ejercicio.—Mariano Ibarra
Maizt-gui.

INFANTERIA
Primer ejercicio.—Manuel Cañiza-
res Haro, Benito Picó Forgueras, Gon-
zalo Almenar G. I., Antonio Barnasi Eire-
res, Luis Santiago Sánchez, Manuel Ji-
ménez Carrasco, Manuel Belló de Berme-
jo, Angel González García, Antonio Ro-
moro Rato, Juan Lloveras Aperceira, Ma-
nuel García Amor, Gonzalo Alvarez López,
Teodoro Montero García, Antonio
Martínez Aguado, Demetrio Oreta Ferrer,
Francisco Sánchez de Moya, Fernando
de la Calleja y Rivero, Joaquín Sierra
Lahoz, José Corbella Fuenzi, Angel Fer-
nández Cortada, Jesús Sánchez de To-
ca Muñoz.
Segundo ejercicio.—José Pallola Pe-
reber, Jesús Calero Escobar, José Jimé-
nez García, Salvador Bada Vatallo, Luis
Jiménez Estevez Artullo, Enrique Iba-
rrota Lorens, José Sanz Segura, José
Oliveras Delgado, Joaquín Sandoval Ale-
gría, Manuel García Martínez, Cipriano
Cerdanosa Mathieu, Leopoldo de Caig de
Hoyos.
Tercer ejercicio.—Agustín Silva Car-
bonell, Bautista Mari Cleriques, Fernan-
do Toll Mesías.

Cuarto ejercicio.—Manuel Quiñones
González, José Selvas Perea, Claudio
Martín Barco Huertas, Martín Aselgas
Perea, Luis Segura Pérez.
Cuarto ejercicio.—Ricardo Menén-
dez Vega, Enrique Uceda Gascón, José
de Lago Perea, Salvador Castro Martí-
nez, Jacinto Descarraga Bellver, Salva-
dor Martín Astigarrau.
Quinto ejercicio.—Antonio Piñar Sill
de Albornoz.

INGENIEROS
Segundo ejercicio.—D. Justo Sanjurjo Ji-
ménez, D. Gregorio Martínez Planuelo,
D. Julián Gómez Molero, D. Juan Roque-
ña Abadía, D. Manuel Rey Biosca, D. Fe-
lix Dan Guillelmi, D. Manuel Ugarte
Raiz, D. Félix Anzolo Juntó, D. Manuel
Feliú Fúster. Segundo ejercicio: D. Fede-
rico Laguna Alvarez, D. Fernando Mexía
Carrillo, D. Angel Ochoterena Lagasca,
D. José Arenabre Aragón, D. José Mon-
tálvo de Hervás, D. José Cañete San Este-
bano, D. Francisco Cisencio García, don
Eduardo Gómez Uribarri, D. Enrique Oer-
rión García. Cuarto ejercicio: D. Fernando
Ponte Conde, D. Luis Botana Alvarez,
D. Enrique García Vallejo, D. Antonio
Bonilla Acuña. Quinto ejercicio: D. En-
rique González Garrido, D. Pedro Sanz Ca-
beiro, D. Santiago del Moreno, D. Felipe
García Maurino, D. Miguel Cadena Iraizoz.

ARTILLERIA
Primer ejercicio.—Emilio Menéndez
López, Arturo Alarcón Todres, Miguel
Salas Nogueiras, Manuel Vázquez Parra,
José Graña Mocerías, Juan Astorga Sa-
lorza, Manuel Adell Guillón, Carlos Ca-
racule Roca, Francisco Masías mo Gon-
zález, Luis Torres Cañeiza, Federico Mer-
ceder Gómez, Aurelio Carnero Moscoso,
Aracelio Izart Garibaldi, Fernando Mo-
renas Carbajal, Eugenio Mcheo Casade-
nu, Gabriel Manas Agreñol, Luis Rod-
ríguez Mochel, Demetrio Pardo Andra-
de, Eduardo Rodríguez Calleja, José Ma-
ría Echevarría, Eir que Garrido García,
Miguel Thomas Riotor. Desaprobados,
tres.
Segundo ejercicio.—Hilario Saniz
Cezano Camilo Tocino Tolosa, Enri-
que García Díaz, Luis N.º Gotocheco, Fer-
min Martín Alonso, José Alonso Rodrí-
guez, Manuel Quintana Larracochea,
Nicolás Serrano Pérez, Mario Heva La-
brada, Miguel Pasa Juan Font Maymo,
Rafael Rueda Moreno, Jaime Moreno Ga-
rcía, Pedro Carrasco Lennis. Desaproba-
dos, cuatro.
Tercer ejercicio.—José Fernández
Zayal, Tomás Alonso Gutiérrez, Francis-
co Fernández Mosel, Fernando Fernán-
dez Alameda, Justo Pérez Pelayo, Mi-
guel Perelló Serra, Luis Montesinos Jus-
co, Ceferino Vázquez Pérez, Carlos Igle-
sias Más. Desaprobados, dos.
Cuarto ejercicio.—Ezequiel Román
Gutiérrez, Mariano Pérez Martínez de
Victoria, Arturo Zaforteza Villalonga, Pe-
tro Sánchez Pinilla, Federico Aller Al-
zaga, Benedicto Benito, Salvador Ripoll
Moroll, Aureo Perote Martínez, Jesús Pe-
rote Martínez, Jesús Pasa la Bergia, Ga-
bor el Pardo de Atin, José García Pérez.
Desaprobado, uno.
Mañana no hay exámenes.

SINDICATURA DE LA QUIERA
de la Compañía General
Madrileña de Electricidad

Cumpliendo acuerdos aprobados en la
Junta general últimamente celebrada, se
avisa a los señores acreedores que han pre-
sentado oportunamente sus títulos y cuyos
créditos están reconocidos, que pueden ha-
cer efectivo el nuevo reparto del 2,55 por
100 del capital de dichos créditos a partir
del día 16 de los corrientes en el Banco
Español de Crédito, Paseo de Recoletos,
número 17, de diez a una, Madrid 1.º de
Junio de 1919.

SOCIEDAD NACIONAL DE CREDITO
Acafé, 43 (Palacio de la Unión y El Péniz)
Esta sociedad, que ha comenzado su noveno
ejercicio comercial, ve crecer constantemente el
número de sus imponentes y aumentar el capi-
tal realizado. Ha reparado en todos sus ejerce-
cios un interés de 6 por 100 a los impositores
por Resguardos y sin duda el estudio de la sa-
hucidísima cartera, a la par que el subido
interés, fueron causa del aumento sensible de
capital.
A los prestatarios se les dan grandes ven-
tas para la amortización, a más de no retener
los títulos y hacer la tramitación con rapidez.
Para estudio de la garantía o conocer cualquier
otro dato, en las Oficinas de la Sociedad: Hora
de 10 a 2.

CORRIDAS DE TOROS
La primera de feria en Teruel

TERUEL, 31.—Amenazando lluvia comi-
enzaba la corrida. Nacional sustituye a
Varelito que sufre la gripe. Al frente, en
el paseillo, vemos, por tanto, a Belmonte,
Nacional y Belmontito.
Primer premio. Sale con las del «veris», y de
primera intención ataca a un lidiador,
contra el que se quiebra el «sta izquierda».
El público reclama otro bicho; no se acce-
de, y el mogi sigue en plaza, arreman-
diendo tres veces a la caballería para tum-
bar dos jacos sin consecuencias. Cumplen
Maera y Magritas, y Belmonte toreando
para acabar pronto, larga una estocada de
la daga y descabella, (aplausos).
Segundo. Nacional varoniquea supe-
riormente. Toma el toro cuatro varas para
una caída y una defunción, Nacional hace
una labor artística, y deja un pinchazo y
una estocada hasta la bola (ovación).
Tercero. Sale corchetillo y se dedica
a desmontar a los del castoreño. La lidia,
pésima. Se ovaciona una excelente puya
de Cantarito. Belmontito hace una faena
voluntaria que desvirtúa con un metisaca,
entrando mal, y una estocada delan-
tera.
Cuarto. Pequeño. Belmonte comienza
apático, pero luego se hace aplaudir. Un
pinchazo, entrando bien. (Aplausos).
Quinto. Mayor que el anterior. Higue-
ra pone una buena vara. Nacional hace
una faena laboriosa y entrando bien deja
media en su sitio. (Palmas.)
Sexto. Sobrero. El mejor de la corrida
murió en el camino. Es pequeño, huido
Belmontito baila en verónicas. Brinda a
sol y hace una faena alegre, con pases de
todas marcas. Arrea un gollazao. No ob-
stante el público le ovaciona.

CACERES, 31.—Toros de Vicente Mar-
tínez.
Primer premio.—De mucho poder. Gaona ve-
roniquea estu; endamente. Da pases supe-
riores y mata de media superior.
Segundo.—Faco Madrid es ovacionado
lanceando. Para de cerca y deja una es-
tocada colosal. (Ovación y vuelta).
Tercero.—De poder Sileri muletua muy
bien y deja una estocada excelente. (Ova-
ción).
Cuarto.—Toro bravísimo. Gaona colosal
veroniquea y en banderillas. (Ova-
ción.) Gaona para por naturales y de pe-
cho apretadísimo. (Ovación.) Media
superior que mata. (Ovación, dos orejas y
rabo).
Quinto.—Grande y de poder. Madrid
para de cerca colosalmente y coloca una
estocada superiorísima. (Ovación).
Sexto.—Sileri es ovacionado en ve-
rónicas. Para muy bien y mata de una super.
(Ovación y oreja.)

EN LAS ESCUELAS SALESIANAS
CERTAMEN
CATEQUÍSTICO

El próximo lunes, día dos de Junio, ten-
drá lugar en estas Escuelas (Ronda de Ato-
cha, 17), un Certamen de Catecismo pre-
sido por el Excmo. Sr. Obispo de la Dio-
cesis.
Se esperan premios de distinguidas per-
sonalidades. Si algún co-perador salesiano
o amante de la instrucción religiosa de la
niñez, quiere manifestar alguno será reci-
bido con gratitud. Los que deseen presen-
ciar el Certamen pueden pedir las invita-
ciones a las Escuelas Salesianas (Ronda
de Atocha, 17).

AGUAS DE GESTONA
HIGADO, ESTREMITOS, ESTOMAGO Y
MAREOS. EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

VINO PINEDO
Es un ahorro en el desgaste
por exceso de labor.
Los hombres de negocio os lo
ponderarán siempre. Es su ma-
yor compañero.
CHAMPAN LUMEN
BODEGAS GILBAINAS
CALDAS DE BESAYA (SANTANDER)
Aguas cloruradas, sódicas, fuertemente radia-
tivas. Temperatura, 35 a 37º. Curan reuma, ar-
trismo, cistitis, gota, catarros, etc., etc. Ba-
ños de agua corriente. Hotel recientemente re-
formado. Bañatorio con completa y lujosa ins-
talaación balnearia. Casino con diversas de-
stracciones, telégrafo y teléfono interurbano. Es-
tación del ferrocarril del Norte a 70 metros del
hotel.

TRAJE TALARIS
ALFONSO LOPEZ
Carrera de San Jerónimo, 12.
MADRID
La casa preferida por sus condiciones.

CASA REAL
El Rey en el cuartel de Alabarderos

Su Majestad despachó ayer con el Pro-
sidente del Consejo de Ministros.

El Soberano ha recibido en audiencia al
Obispo de Barcelona, al dimisionario de
Villanueva, al general Souza, a D. Pedro Pog-
gio, D. José Roda y D. Carlos Mendoza.
La Reina doña Victoria recibió a las
marquesas de Canillejas y de la Gandara,
a la duquesa de Pinohermoso, al ministro
de la Gobernación y esposa, a doña Mer-
cedes H. de Améaga y a D. José Amé-
zola.

El Rey recibió a una comisión de la fá-
brica de armas de Toledo, compuesta por
los Sres. Baeza y Maldonado, coronel y te-
niente coronel de Artillería, respectiva-
mente; jefe de los talleres, Sr. Morejón, y
el obrero de la mencionada fábrica Sr. Cho-
zas, procedente de la Academia de Artes y
Oficios del mencionado Centro.
Los comisionados, a quienes acompaña-
ba el Ministro de la Guerra, hicieron en-
trega de dos artísticas placas, de las que
son autores los dos últimos, dedicadas a las
Reinas Doña Victoria y Doña María Cris-
tina.
Dichas placas contienen inscripciones en
que figuran los nombramientos de los
augustas Señoras para coronelas honora-
rias de los Regimientos que llevan sus
nombres.
También recibió el Soberano a una co-
misión de jefes y oficiales del Regimiento
de ferrocarriles, que le hicieron entrega de
una importante revista técnica.

Ayer a las 11 y media de la mañana, se
celebró en la parroquia de San Ginés, una
misa como aniversario del 31 de Mayo de
1906.
Asistió a la misa S. A. la Infanta Isabel.
El Rey pasó revista a las fuerzas, y lue-
go se sirvió el almuerzo en el salón de ac-
tos del cuartel, sentándose a la mesa con
el Soberano, su ayudante, los generales
Huerta y Montero, y los oficiales mayores
señores Inigo, Palanca, Merello, Feduchi,
Marín, Quetani, Zaballós y Orcezo.
Los señores, Iglesias y Toral asistieron
en representación de sus compañeros los
oficiales menores.
A las cinco y media de la tarde, se ha-
servido un «lunch» a los Reales guardias
Alabarderos, entre los que ha reinado gran
entusiasmo.

POR GRAN MAYORIA DE VOTOS
Está prohibido que la CASA «SERNA», Hortaleza 9; tienda; es la que más paga ALHAJAS,
BRILLANTES Y PIEDRAS FINAS, RELOJES DE ORO, MAQUINAS FOTOGRAFICAS,
PRISMATICOS, GEMELOS DE CAMPO, PIANOS, PIANOLAS, ROLLOS; MAQUINAS DE
ESCRIBIR Y COSER «SINGER», ESCOPETAS, ANTIGÜEDADES y toda clase de objetos
de valor. ARTICULOS DE OCASION
SERNA, HORTALEZA 9, tienda.—Teléf. 53-51-M.

ISIDRO LOPEZ COBOS
MOLINO DE CHOCOLATES
Con el mayor interés lo recomendamos como un chocolate que deben tomar los niños
por su positiva pureza.
NO OLVIDARLO EN GENOVA, 4 NO TOMAR OTRO
Teléfono local 6 interrumbano J-1.

La Central-Restaurant Paz 7.
Come o se independientemente carta. Entra la por-
tada y porta. Abierto hasta dos y media no-
che. Teléfono 94.

AGUAS DE GESTONA
HIGADO, ESTREMITOS, ESTOMAGO Y
MAREOS. EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
PASTILLAS DE CAFÉ COV LECHE
DE LOS «PIRINOS»
Fábrica en (Guernica Vizcaya)

LA IBERIA
Buitas estéticas. Ja-
bones aromas. In-
cienso siempre está
acreditado marca. Bravo Mu-
lillo 20, Madrid. Teléfono J-1.171.

VINO PINEDO
Es un ahorro en el desgaste
por exceso de labor.
Los hombres de negocio os lo
ponderarán siempre. Es su ma-
yor compañero.

EUREKA!!
Ahora que vale tanto el calzado encontra-
rán gran economía, por el resultado, com-
parando las clases y modelos nuevos que tanta
fuerza dieron a esta Casa.

Nicolás M.º Rivero, 11
RUBINAT-CLORACH
Es la mejor
agua mineral
purgante

Banda Municipal.
Programa del concierto que celebrará en
el Retiro, hoy, a las once y media de la ma-
ñana:
1.º Villa: «Cantos regionales asturia-
nos». 1. Andante.—Allegro.—Andante.—
2.º Andantino moderato (pravianas).—
3.º Allegro.—4.º Andante.—Allegro.—Allegro
molto.
2.º Díaz-Giles: «Danza siberiana».
3.º Wagner: Marcha fúnebre de «El
ocaso de los dioses».
4.º Gounod: «Flemón y Baucis» (dan-
za de las bacantes).

Un buen consejo
A los que padecen de Tos,
Resfriados, Bronquitis,
Catarros crónicos, Asma,
Sofocación, Principios de
tisis; etc.; etc.; encontra-
rán un rápido alivio y se-
gura curación con la
Fimlonina Carazo
Venta principales Farma-
cias, Droguerías, centros
de especialidades y en casa
del autor

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 5
Farmacia de San Cayetano
Teléfono 49.28 M.
MADRID

El mejor CAFE
LOS TES más ELECTOS
LA ESTRELLA
Marcha registrada
32, MONTERA, 32
Teléfono 15-53

¡Recuerde V. I!
que los enfermedades de
ESTÓMAGO e INTESTINOS
por antiguas que sean, se curan tomando después de
las comidas el
Digestónico
De venta en farmacias y droguerías.

Tónico poderoso.
Fortificante energético,
Aperitivo excelente.
VINO ONA
Dei Dr. Aristegui.
A base de quina, cola, scamthia virilis
nuez vómica y fosfatos.
ALIMENTO CEREBRAL
Magníficos resultados en las Con-
valecencias, Anemia, Debilidad,
Alonía nerviosa e Inapetencia.
Agradabilísimo al paladar
El Vino Ona no está alcoholizado.
2.50 pts. botella.

CLASIFICADOR PRACTICO
UTIL PARA FACTURAS, CO-
RRESPONDENCIA ETC. DE
SOLIDO MECANISMO AME-
RICANO, CON INDICE ALFA-
BETICO «MONTADO» SOBRE
TABLERO PARA COLGAR
Precio, 3,90 ptas.
Perforador para el mismo, 2,90
Para envíos por f. c., agregar 1,60

L. Asín Palacios.-Preciados, 23, Madrid

SEÑALAMIENTO DE PAGOS

DIRECCION GENERAL DE LA DEUDA Y CLASES PASIVAS

La Direccion general de la Deuda ha dispuesto que por la Tesoreria de la misma, establecida en la calle de Atocha, número 15, se verifiquen en la proxima semana, y horas designadas al efecto, los pagos que a continuacion se expresan, y que se entreguen los valores siguientes:

DIAS 31 AL 2 DE JUNIO

Pago de creditos de Ultramar, reconocidos por los Ministerios de Guerra, Marina y esta Direccion general, a los presentadores, en Madrid, y por giro postal a los deudos, de facturas del turno preferente, con arreglo al Real decreto de 28 de Octubre de 1915, y las del turno ordinario que se consignan en las relaciones que al final se insertan.

Entrega de hojas de cupones de 1900, correspondientes a titulos de la Deuda amortizable al 5 por 100, hasta el número 8.921. Idem de titulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 interior, emision de 30 de Diciembre de 1908, por canje de otros de igual renta, emision de 31 de Junio de 1900, hasta el número 27.316.

Pago de carpetas de conversion de titulos de la Deuda exterior, con arreglo a la ley y Real decreto de 17 de Mayo, 9 de Agosto de 1898 y Real decreto de 30 de Marzo de 1913, hasta el número 34.750 de la Direccion y 34.684 del Registro de la Agencia de Paris.

Entrega de hojas de cupones de la Deuda al 4 por 100 interior, emision de 1917, facturas presentadas y corrientes.

Pago de titulos de la Deuda exterior presentados para la agregacion de sus respectivas hojas de cupones, con arreglo a la Real orden de 18 de Agosto de 1898, hasta el número 3.045.

Idem de residuos procedentes de las deudas coloniales y amortizable al 4 por 100, con arreglo a la ley de 27 de Marzo de 1900, hasta el número 3.417.

Idem de conversion de residuos de la Deuda al 4 por 100 interior, hasta el número 1.038.

Canje de carpetas provisionales por sus titulos definitivos con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 11.140.

Idem de id. id. de la emision de 1917 por sus titulos definitivos, hasta el número 3.574. Entrega de titulos al 4 por 100, emision de 1900, procedentes de conversion de otros de igual renta de las emisiones de 1892-1898 y 1899, facturas presentadas y corrientes, hasta el número 13.794.

Idem de carpetas provisionales, representativas de titulos de la Deuda amortizable al 4 por 100 para su canje por sus titulos definitivos de la misma renta, hasta el número 1.434.

Pago de titulos de la Deuda al 4 por 100 interior, emision de 31 de Julio de 1900 por conversion de otros de igual renta, con arreglo a la Real orden de 14 de Octubre de 1901, hasta el número 3.689.

Inscripciones presentadas en esta Direccion para su canje y comprendidas hasta el número 17.359.

Reembolso de acciones de obras publicas y carreteras de 20, 34 y 55 millones de reales, facturas presentadas y corrientes.

Pago de intereses de inscripciones del semestre de Julio de 1893 y anteriores, no incurridos en prescripcion.

Pago de intereses de carpetas de toda clase de deudas del semestre de Julio de 1893 y anteriores a Julio de 1874, reembolso de titulos del dos por 100 amortizados en todos los sorteos, facturas presentadas y corrientes, no incurridos en prescripcion.

Las facturas existentes en Caja por conversion del 3 y 4 por 100 interior y exterior, no incurridos en prescripcion.

Entrega de valores, depositados en arca de tres llaves, procedentes de conversiones, creaciones, renovaciones y canjes.

NOTA.— Los apoderados que cobren creditos de Ultramar deben presentar las fés de vida de los poderdantes en el Negociado de asuntos de Ultramar, en la forma que previene la Real orden de 11 de abril de 1913.

Oficina Informativa de Enseñanza

Marqués de Cubas, 3 RESUELVE GRATUITAMENTE LAS CONSULTAS DE LOS MAESTROS

VIDA RELIGIOSA

Día 1 de Junio. — Domingo Infraco. Misa de la Asencion. — Santos Segundo, Obispo y mártir; Inigo, abad; Pánufo, Pablo, Juvenio y Felino, mártires; Fortunato, Obispo.—La Misa y Oficio divino sean de la dominica, con rito semidoble y color blanco.

CATEDRAL.—A las nueve y media, Misa conventual. El Apostolado de la Oracion establecido en esta S. I. C. empieza una Novena al Sagrado Corazon de Jesús; a las siete y media, Santa Misa y Novena, y a las seis y media Exposicion de S. D. M., sermón por el P. Aicardo, S. J., y Novena.

PARROQUIA DE SAN ILDEFONSO.—A las ocho Comunion general para el Apostolado de la Oracion, y a las siete predicará el señor Hernández.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Función a Nuestra Señora de Amor Hermoso. A las ocho Comunion general; a las nueve la solemne, predicando el señor Benedito, y a las seis ejercicios, predicando el mismo señor.

PARROQUIA DE SANTIAGO. — Por la tarde, a las seis y media, Novena a Nuestra Señora de la Salud, predicando el R. P. Salvador de la Madre de Dios.

ADORACION NOCTURNA. — San José.

AVE MARIA. — A las doce, comida a cuarenta mujeres pobres.

CORTE DE MARIA. — De la Almudena, en Santa María, la Blanca, en San Sebastián; del Consuelo, en San Luis y del Olvidado, en San Francisco el Grande.

CUARENTA HORAS. — En Santa María de Gracia y en las HH. del Culto Eucarístico (Doña Blanca de Navarra), S. Pascual, Oratorio de Beatrija Santo, Escuelas del Sagrado Corazon, hermitas de María Reparadora, Santuario del Purísimo Corazon de María, Jerónimos del Corpus Christi, Misioneros Eucarísticos (Travesía de Belén, 1), religiosas de los Angeles Custodios (Ayala, 54). Jubileo perpetuo de las Cuarenta Horas y de diez a once en el Santo Cristo, en el Perpetuo Socorro, en San Ginés, y por la tarde, en San Manuel y San Benito y en el Beato Orozco.

CRISTO DE LA SALUD. — Por la mañana, a las ocho, Misa, Rosario, Meditacion y Ejercicio del Mes del Sagrado Corazon de Jesús y Bendicion con el Santísimo.

CONCEPCION DEL ROSARIO. — (Torrijos, 88). — A las ocho y media, Comunion general para los cofrades y guardias de Honor del Rosario; a las nueve, Misa de los Catecismos; a las diez, la cantada, y a las doce Santa Misa, con explicacion del Santo Evangelio; a las siete y media ejercicios, predicando el P. García.

CAPILLA REAL. — A las once, Misa.

ENCARNACION. — A las nueve y media, Misa mayor.

EL SALVADOR Y SAN LUIS GONZAGA. — A las ocho, explicacion moral del Santo Evangelio; a las once y media, Santa Misa y explicacion exegética; a las doce Santa Misa, y a las seis y media ejercicios con Su Divina Majestad manifestado.

HOSPITAL DE LA V. O. T. DE SAN FRANCISCO. — A las seis Misa de Comunion; a las ocho, id. id., con explicacion doctrinal; a las nueve y media la cantada; a las cuatro, ejercicios con S. D. M. manifestado, predicando el señor Saiz de Diego.

OLIVAR. — Fiesta mensual del Santísimo Rosario. A las ocho Comunion general, y a las siete ejercicios con Su Divina Majestad manifestado, y sermón por el P. Lavaca, O. P.

PONTIFICIA. — Continúa la Novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A las once Misa solemne con Su Divina Majestad manifestado, y a las siete ejercicios de la Novena, predicando el Padre Sarabia.

PERPETUO SOCORRO. — A las ocho Comunion general para la A. del y a las seis y media ejercicios, predicando el P. García.

REPARADORAS.—Continúa un Triduo a su Titular. Por la mañana, a las ocho Misa conventual; por la tarde, a las seis, los Ejercicios, predicando el Reverendo Padre Mateo Crawley.

SANTA MARIA DE GRACIA. — (Cuarenta Horas). — A las ocho Exposicion de S. D. M.; a las diez y media Misa solemne, y a las seis y media Novena a su Titular, y sermón por el señor Vázquez Camarasa.

SANTO DOMINGO EL REAL. — A las ocho Comunion general para el Rosario perpetuo, y a las siete ejercicios, predicando el P. Secundino.

SAGRADO CORAZON DE JESUS Y SAN FRANCISCO DE BORJA. — A las ocho, Comunion general para la Guardia de Honor, y a las seis predicará el P. Rubio, S. J.

SAN IGNACIO. — Solemne función a la Virgen de Begoña. A las diez, Misa solemne con S. D. M. manifestado, predicando el P. Santa Teresa.

V. O. T. DE SERVITAS. — A las seis de la tarde, ejercicios con Exposicion menor. (Este período se publica con censura eclesiástica).

ESPECTACULOS

LOS DE HOY

LARA. — A las 5:30: La maestrilla y Consolar al triste; a las 10: Cobardías y La hora de los hombres.

INFANTA ISABEL. — A las 4:45: Los cantos de la familia; a las 6:45: Eduardo y su vecina y Secretaria particular.

ESLAVA. — A las 6:30: Los pasionales, Las lágrimas de la Trini y ¿Con quién hablo?; a las 10:30: Café solo y Las lágrimas de la Trini.

APOLO. — A las 4:15: El capricho de una reina; a las 6:30 y a las 10:45: La flor del barro.

CENTRO. — A las 6:30 y a las 10:30: La mecanografía y Pulmonía doble.

REINA VICTORIA. — A las 6:30 y a las 10:45: Las verdugas.

PLAZAS DE TOROS MADRID. — A las 5:30: Ganado de don Esteban Hernández, para Gaona, Belmonte y Domingua. (El anuncio de las obras en esta cartelera no supone su recomendación ni aprobación.)

Bibliotecas públicas

SERVIDAS POR EL CUERPO FACULTATIVO DE ARCHIVEROS, BIBLIOTECARIOS Y ARQUEOLOGOS

Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, de 8 a 18.

Filología y Letras (Instituto de San Isidro), de 9 a 13, y los domingos, de 11 a 13.

Escuela de Arquitectura (á excepción de la segunda quincena de Agosto, que se dedica á la limpieza), de 8 a 13.

Museo Arqueológico Nacional (la consulta de libros requiere la previa autorización del jefe del Museo), de 9 a 12.

Escuela Industrial (San Mateo, 6), Julio y Septiembre, de 8 a 14. Agosto, de 8 a 11.

Escuela Central de Artes Industriales, de 8 a 14.

Museo de Ciencias Naturales (las obras de Zoología, Botánica y Geología pueden consultarse en el nuevo local del Museo, Palacio de la Industria y de las Artes, Hipódromo), de 8 a 14.

Archivo Histórico Nacional, de 8 a 14.

Museo de Reproducciones Artísticas (1.ª edición del mes de Agosto, que se dedica á la limpieza), de 9 a 14.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos, de 15 a 20.

Biblioteca de la Facultad de Derecho (Universidad Central), de 8 a 14, y los domingos, de 16 a 12.

Biblioteca del distrito de la Inclusa (Boquilla de Toledo, 9), de 18 a 22. Los domingos, de 10 a 4.

Ministerio de Hacienda, de 9 a 12.

Biblioteca Nacional, de 8 a 14. Los domingos, de 10 a 4.

Salles de la Escuela Industrial (Embajador, 68), de 8 a 14.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 16), de 11 a 2. (La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo).

Facultad de Farmacia, de 9 a 12 y de 15 a 18.

Jardín Botánico, de 10 a 13 y media.

Biblioteca del distrito de Chamberí (calle de Ronda, núm. 2), de 16 a 22. Los domingos, de 10 a 4.

Instituto Geográfico y Estadístico, de 9 a 18.

Facultad de Medicina, de 8 a 13, y los domingos, de 10 a 12.

Escuela de Veterinaria (la segunda quincena de Agosto, cerrada por motivo de limpieza), de 8 a 14.

IMPRESA DE EL DEBATE

Cafés, 4

LA SEÑORITA María Jesús Jordán de Urries y Uña Congregante de los Angeles Falleció el 6 de Junio de 1918 a los 16 años de edad. Habiendo recibido el Santo Sacramento de la Penitencia y la Bendición de Su Santidad. O. G. H. Su director espiritual, el Reverendo Padre Latorra, S. J.; sus desconsolados padres, los Vizcondes de Roda; hermanos, el Conde de San Clemente, Marqués de Rubi, D.ª Carmen, D. Antonio, doña Mercedes, D.ª Pilar, D. Luis-Carmelo, D. Pedro Ignacio y don Javier-Hugo; tíos, primos y demás familia. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan al Funeral que se celebrará el día 2 de Junio a las once y media de la mañana, en la Iglesia de San Fermín de los Navarros. Las misas que se digan en este día en dicha Iglesia, y el 6 en la parroquia de Santa Teresa y Santa Isabel, serán aplicadas en sufragio de su alma. El Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, Excmo. señores Arzobispos de Zaragoza y de Valladolid, los Excmos. e Ilmos. señores Obispos de Madrid-Alcalá, Barcelona, Prior de las Ordenes Militares, Coria, León, Zamora, Administrador Apostólico de Ciudad-Rodrigo y Vicario Apostólico de Marruecos, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Acreditados Talleres del Escultor VICENTE TENA IMÁGENES, ALTARES Y TODA CLASE DE CARPINTERIA RELIGIOSA. ACTIVIDAD DESARROLLADA EN LOS MÚLTIPLES ENCARGOS, DESIENDO AL NUMEROSO E INSTRUIDO PERSONAL PARA LA CORRESPONDENCIA. VICENTE TENA, ESCULTOR, VALENCIA

Fábrica de Ropa blanca y camisería MERINO Y NAVAS Atocha, 14, y Refectorio, 2. Teléfono, 1.230 Apartado de Correos 566 Especialidad en vestidos para primera Comunion PIDARE CATALOGOS.—PRECIO FIJO

MATA-TENIAS del Dr. Greus Preparado por F. GARCIA GUZMAN REPRESENTACION REDUCIDA DE LAS TENIAS

Banco de Castilla Sociedad Anónima fundada en 1871 MADRID.—INFANTAS, 51 AGENCIA A. SERRANO, 88.—AGENCIA EN GIJÓN CAPITAL: 6.500.000 pesetas. RESERVAS: 1.625.000 pesetas.

THE ALGE SCHOOL Escuela Moderna de Lengua Viva FUNDADA EN 1900 Montero, 41, 2.ª derecha DIRECTOR: Leo von Carstenn Lichterfelde Profesores competentes naturales de la nación cuyo idioma enseñan Francés, inglés alemán, italiano, español. METODO ALGE. PRECIOS MODICOS

Servicios de la Compañía Trasatlántica Línea de Cuba-Méjico. Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander. Línea de Buenos Aires. Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires y de Montevideo. Línea de New-York, Cuba-Méjico. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York. Línea de Venezuela-Colombia. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona. Línea de Fernando Poo. Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida. Línea Brasil-Plata. Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires, para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos New York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyos salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

FABRICA DE TEJIDOS DE SEDA Y ORNAMENTOS TALLERES EXCLUSIVOS DE BORDADOS EN ORO, SEDAS Y FIGURA de Iglesia PARA Tornos, Casullas, Palios, Mantos, Tónicas, Estandartes, etcétera, etcétera JUSTO BURILLO Y COMPANIA Calles de Luis Vives, 5, entresuelo, y Paz, 10 Lisís, Terciopelos, Espolines de oro, plata y sedas Damascos, telas para trajes corales, abas, Roquetes Cálices, etc., Esculturas y todo lo relativo a culto Valencia EXPORTACIÓN A LAS AMÉRICAS

IMAGENES El mejor surtido de Precios moderados ORFEBRERIA RELIGIOSA METALURGICA BARQUILLO, 30 MADRILEÑA, GUINEA De interés general El Doctor D. Narciso Vinas y Danas, Presbítero, acaba de completar su tan acreditada obra «El Tesoro Canónico parroquial» publicando su primer tomo con arreglo al nuevo Código de Benedicto XV. Contiene esta magna obra todas las variaciones de la moral, del procedimiento jurídico en las Curias, sin fin de formularios, y la parte social. Es una obra indispensable en todas las bibliotecas del clero, abogados y curiales, y peñeros, etc. Precio: 7 pesas en rústica. Dirigirse al autor C. de la Libertad 16, duplicado. Imprenta Madrid, y principales librerías.

Quinto aniversario El Ilmo. Señor D. Luis Sorja y Villar Mayor donado de semana ex consejero de Agricultura. Falleció el día 2 de Junio de 1915 Habiendo recibido los auxilios espirituales. Su hija, doña Dolores Sorja y Zapatero, y sus sobrinos suplican a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios. Todas las misas que se celebren mañana 2 del corriente en la Iglesia parroquial de los Santos Justo y Pastor (Maravillas), serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Los excelentísimos e Ilustrísimos señores Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y de Sion, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. A 10 Ramón Domínguez Vives, Barquillo, 38, pral.

LA PA SIONARIA Fábrica de gorras de todas clases: Especialidad en gorras de uniforme para Colegios católicos: 80 Plaza de San Francisco de Asís, Madrid. INVENTO MARAVILLOSO para devolver los cabellos blancos a su color primitivo a los veintidós días de darse una locución diaria con el AGUA DE COLONIA LA CARMELA. Se emplea como perfume en los usos domésticos; se mancha la ropa ni la piel: 350 pesetas frasco. VENTA: Madrid, Farmacia del Globo, Plaza de Antón Martín, 44; Mayor 23, Perez Martín y Martín y Durán; Droguerías; farmacias y Perfumerías; En SANTIAGO: su autor N. López Caro, de la Facultad de Farmacia. Se sirven paquetes de cuatro frascos franco de porte, previo envío de 15 pesetas.

La alhóndiga Carbón de encina, 40 k, 80 700 30, 375; zaragallito, 40, 610 20, 320; cok, 40 kilo, 600. Teléfono. 2.995. GALERIA FERRERES Plaza S. Miguel, 8; principal Cuadros y antigüedades La mejor casa de España.

Anuncios breves y económicos VENTAS LIBRERIA Infantil E. P. rita, Montero 35, Madrid. Pidan catálogo. Regalos y descuentos. CASA nueva de aparatos eléctricos, figuras, loza y cerámica. Antes de comprar visite esta casa, Argensola, 21. LOS DOLLARS, Gran surtido en medias, Corsets, Abanicos, Perfumería, Adornos cabeza, Precios baratísimos, Carreras, 22. CASA SUJA, Mayor, 14. Conservación de pieles durante el verano. Precios económicos. VENDO en 20.000 duros preciosos Hotel con jardín, grandes locales propios para cuadro, estable o garaje; 10.000 pies terreno próximo Castellana. Informar: Hermosilla, 6 Lechtera. COMPRA alhajas, dentaduras, oro, platino, plata. Plaza Mayor, 23. esquina Ciudad Rodrigo, Platerra. RELOJES compra descompuestos. Composturas: limpieza, 1; cuerda, 1,50. Plaza Carmen, 34. COMPRA cuadros antiguos, modernos, muebles antiguos, telas, abanicos, miniaturas, encajes, porcelanas. Galería General de Arte, plaza San Miguel, 8, principal. VARIOS URGE traspaso tienda por agencia dueño: Caballero Gracia 24. COSPITAS BELLOS españoles pago los más altos precios, con preferencia de 1850 a 1870 Cruz, 1, Madrid. EMILIO CORTES AGENCIA DE ANUNCIOS IMPRESOS, SELLOS CAUCHO Manual Lopez Ortega HIJOS ENCARNACION, 20 MADRID Tel. 4148

EL DEBATE Redacción y Administración Marqués de Cubas, 3